

VALENCIA ACLAMA Á SU REINA Y PATRONA

:-: LAS GRANDIOSAS FIESTAS DE AYER :-:

D. O. M.

La muy ilustre señora
D.^a María de la Concepción
Ibáñez y Sanchiz
DE COLOMER
falleció ayer a la una y tres cuartos de la tarde
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.

A. M. D. G.

Valencia a su amantísima Patrona

El día de ayer

El tiempo no favoreció la grandiosa fiesta que ayer dedicó Valencia a su amantísima Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados; pero ello no fué obstáculo para que el entusiasmo se desbordara y el calor de los rayos solares fuese sustituido por el más encendido y puro que arde en los corazones de los fieles valencianos.

Los vivos, aclamaciones y ensordecedoras salvas de aplausos con que nuestra celestial Patrona fué saludada durante su paso por las calles de Valencia pusieron de manifiesto una vez más que la Madre de los Desamparados reina sobre esta ciudad, que tantas gracias le debe.

Las olorosas flores que, cual copiosísima lluvia, cayeron sobre la sagrada imagen desde su salida de la Real Capilla hasta el regreso, demostraron que el corazón de Valencia late y siente por su Reina el más puro de sus amores.

Las autoridades y el pueblo, unidos en un mismo sentimiento, rindieron el tributo de su devoción más acendrada a la que es nuestra Amparadora y el vasallaje más tierno a la que es de hecho la Reina de Valencia.

La Misa de alba

A las dos, próximamente, de la madrugada, y a pesar de la pertinaz lluvia que no había cesado de caer, ya se habían numerosos grupos de devotos en las puertas de la Real Capilla, deseosos de ser los primeros en saludar a nuestra Madre en el día de su fiesta.

Poco después de dicha hora era de todo punto imposible acercarse, ni de mucho, a ninguna de las cuatro puertas del templo, pues ante ellas se había aglomerado un concurso inmenso.

A las tres y media se abrieron las puertas de la Real Capilla, y el sagrado recinto quedó completamente ocupado, quedando en la plaza de la Virgen, en la calle de la Leña y bajo el arco de la Catedral más gente de la que había dentro.

Al sonar la primera campanada de las cuatro en la torre del Miguelete comenzó a subir, majestuosa, la cortina del nicho, y apareció, radiante de belleza y sobre su nimbo de gloria, la imagen principal de nuestra excelsa y amantísima Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados, confundiendo con los estampidos de la traca y los hermosos acordes de la Marcha real los vitores y aclamaciones a la Reina de Valencia, de la multitud allí congregada.

Acto seguido se celebró la primera Misa, a partir de este momento la Santa Capilla se vió, hasta la una de la tarde, constantemente atestado de gente.

Volteo de campanas

Momentos antes de las cinco se hizo en la torre del Miguelete el toque llamado *el retorn*, y después del de primeras oraciones fueron lanzadas al vuelo todas las campanas, a las que siguieron las de las torres parroquiales y conventuales de la ciudad.

Traslado de la imagen a la Catedral

Después del canto de Horas canónicas pasó el Clero y Cabildo Metropolitano, con el señor Arzobispo, autoridades y Ayuntamiento, a la Real Capilla, para trasladar procesionalmente la sagrada imagen al templo Catedral.

La plaza de la Virgen y la calle del Miguelete estaban atestadas de gente, costando grandes esfuerzos abrir paso al religioso cortejo.

Se entonó en la Capilla el *Ave Maris Stella*, y seguidamente se puso en marcha la comitiva, en la siguiente forma:

Las *banderotes*, timbales y clarines de la ciudad, Cruz Catedral, seminaristas, comisiones del Ejército, Beneficiados de la Metropolitana, excelentísimo Cabildo y la Santísima Virgen, llevada sobre sus riquísimas andas de plata.

Oficiaba de Pontifical el reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis, doctor don Valeriano Menéndez Conde.

Asistían a su excelencia: con capa de Presbítero asistente, el muy ilustre señor Canónigo Arcipreste, doctor don Mariano Herrera; como diáconos de honor, los muy ilustres señores Tesorero y Arcediano, doctor don Balbino Carrión y doctor don José Beneyto, y como diáconos de oficio, los Canónigos muy ilustres señores doctor don José Solé y doctor don Francisco Jimeno Oliver.

A continuación iba la Junta de la Real Cofrada, y después seguían los maceros y el Ayuntamiento en corporación, con el secretario, señor Jiménez Valdivieso; concejales señores Selva, Cortés, Lluch, Cruz, Jorro y Taberner; los tenientes de alcalde señores marqués de Llanera, Criado, Guillén y Rodríguez de Cepeda, Ferraz, Sanchis Pertegás y Prieto.

Presidía el gobernador civil, señor Tejón, quien llevaba a su derecha al general de ingenieros don Rafael Peralta, que representaba al señor capitán general, y al alcalde, don Francisco Maestre.

Cerraba el cortejo la Banda municipal.

Nuestra excelsa Patrona salió de su Real Capilla a las 10'35, y a partir de este momento el entusiasmo de la muchedumbre no tuvo límites; aplausos, vivas, aclamaciones, no cesaron ni un instante en el trayecto que recorrió el cortejo hasta que fué colocada la imagen en el altar mayor de la Catedral.

Arcediano y Tesorero, doctores Herrera, Beneyto y Carrión, y de los Canónigos doctores Solé y Jimeno, como diáconos de oficio.

La *schola cantorum*, dirigida por su director, Beneficiado señor Ripollés, cantó admirablemente el *Intróito*, *Gradual*, *Ofertorio* y *Communio*, con puro estilo gregoriano.

La capilla de música interpretó con ajuste la notable misa de su maestro, señor Pastor, y un motete de Guzmán.

El panegírico pronunciado por el doctor don Juan Bautista Aguilera, Beneficiado de la misma Metropolitana, fué un entusiasta himno de gratitud a la Patrona de Valencia.

Tomando por tema las palabras con que el pueblo de Betulia saludó a su salvadora, la heroica Judith: «Tú eres el honor de nuestro pueblo», el orador consideró a la Santísima Virgen como la Amparadora de

cipreste, Arcediano y Tesorero, doctores Herrera, Beneyto y Carrión, y de los Canónigos doctores Solé y Jimeno, como diáconos de oficio.

Seguían las *banderotes*, los Gremios de Oficiales Panaderos, Maestros Horneros, Pelaires y Carpinteros, con sus tradicionales e históricas banderas.

Asilos del Niño Jesús; San Juan de Dios; San Juan Bautista; Casa de Beneficencia, con su música; Casa de Misericordia, con su música; Batallón infantil; Gran Asociación de Beneficencia Domiciliaria de Nuestra Señora de los Desamparados; Patronato de la Juventud Obrera, con la Congregación de San Luis Gonzaga del mismo y la banda de música del Centro Parroquial; Círculo de Sindicatos y Sociedades Católicas.

Congregación Mariana del Magisterio Valantino, Centro Cooperativo Obrero del Pilar, Asociación de Católicos, Venerable Orden Tercera del Carmen, del convento de Padres Carmelitas Descalzas; Venerable Orden Tercera de San Francisco, del

convento de Padres Franciscanos de San Lorenzo; Venerable Orden Tercera de Santo Domingo, del convento de Santa Catalina de Sena, mártir, y Colegio Imperial de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer.

Todas estas Corporaciones iban presididas de sus correspondientes banderas y estandartes.

Brigada de zapadores Bomberos, con su banda de música; los Cleros parroquiales, el Cabildo de la Colegiata, la música de Veteranos, timbales y clarines de la ciudad, Cruz Catedralicia, alumnos internos de la Universidad Pontificia, La Cruz Roja, nutridas comisiones de jefes y oficiales de todos los cuerpos, institutos y dependencias de la guarnición y representación de la Armada.

Después iban, por la Asociación de los Buenos Libros, el señor Feo Cremades y por el Círculo Central Legitimista, su presidente don Agustín Alamar; por el Colegio de Procuradores, los señores Ferrandón, Monllor y Perales; por el Colegio Notarial, los señores Arístoy y Gómez Barberá; por Lo Rat-Penat, su secretario señor Guastavino Robba (don Severino); por la Cámara de Propiedad, el señor Corina (don J.), y el arquitecto señor Camaña.

Seguían los Beneficiados de la Metropolitana, e interpolados con los señores Capitulares iban los Caballeros del Santo Sepulcro, señores Oller y Odriozola; los caballeros de las Ordenes Militares, señores Manglano, Tamarit y Corbi; caballeros de la Real Maestranza, señores Saavedra, conde de Villarino, Mayans (D. J. y D. L.), conde de Trígona, marqués de Sandin (maestrante de Zaragoza), Lorenzo Selva, León (don Diego), barón de la Linde, Corbi (don J.), Selva Margolina, (don J. y don L.), Calvo (don M.), Torres Orduña y el teniente de Hermano Mayor, señor marqués de la Calzada; los caballeros grandes cruces señores Bargout, Leonarte, Rodríguez de Cepeda y rector de la Universidad, señor Machi; el diputado a Cortes por Valencia, don Manuel Simó y el senador por la provincia, don Manuel Polo y Peyrolón.

Valencia en todos los instantes de su gloriosa historia, haciendo hincapié en la guerra de la Independencia y epopeya del Palleter.

Al terminar tuvo palabras tan encomiásticas como merecidas para todas las primeras autoridades de la capital, cuyo celo excitó para que en breve plazo sea un hecho la coronación de la veneranda imagen de nuestra amantísima Patrona.

La función terminaba a las 12'45 de la tarde, siendo considerable el concurso de fieles que a ella asistió.

Concierto

La brillante banda de música de la brigada de Bomberos, dirigida por el excelente maestro don Antonio Torres, dió un concierto en la plaza de la Virgen, junto al altar, de once a una de la tarde, en el que interpretó lo más selecto de su vasto repertorio, viéndose obligada a repetir alguna de las obras que interpretó ante los insistentes aplausos de la muchedumbre, que llenaba por completo la plaza.

La traca

Próximamente a la una, cuando estaba terminando la solemnidad religiosa en la Catedral, comenzó el disparo de la traca, que siguió la carrera de la procesión.

Los inteligentes elogiaron mucho al pitoreticón don Salvador Martínez, de Benimámet, a cuyo cargo estuvo esta traca.

Por la tarde

Lo inseguro del tiempo, que estuvo todo el día amenazando con la lluvia, hizo temer que no pudiese celebrarse la procesión; pero afortunadamente, aunque el firmamento continuaba cubierto por negros nubarrones, no llovió, y desde las primeras horas de la tarde comenzó la animación y bullicio propio de estas fiestas.

Toda la carrera presentaba hermosísimo aspecto, pues los balcones lucían vistosas colgaduras, y tanto en ellos como en el arroyo se estrujaba materialmente la gente para presenciar el paso de la comitiva que había de acompañar a nuestra excelsa Reina en su paseo triunfal por las calles de Valencia.

Solemne procesión

La procesión de ayer superó en solemnidad en mucho a las celebradas en estos últimos años.

El cortejo comenzó a salir de la Metropolitana Basílica a las cinco y diez minutos. Abría marcha la sección montada de la Guardia municipal, con uniforme de gran gala.

Seguían las *banderotes*, los Gremios de Oficiales Panaderos, Maestros Horneros, Pelaires y Carpinteros, con sus tradicionales e históricas banderas.

Asilos del Niño Jesús; San Juan de Dios; San Juan Bautista; Casa de Beneficencia, con su música; Casa de Misericordia, con su música; Batallón infantil; Gran Asociación de Beneficencia Domiciliaria de Nuestra Señora de los Desamparados; Patronato de la Juventud Obrera, con la Congregación de San Luis Gonzaga del mismo y la banda de música del Centro Parroquial; Círculo de Sindicatos y Sociedades Católicas.

Congregación Mariana del Magisterio Valantino, Centro Cooperativo Obrero del Pilar, Asociación de Católicos, Venerable Orden Tercera del Carmen, del convento de Padres Carmelitas Descalzas; Venerable Orden Tercera de San Francisco, del



Traslado de la imagen de la Patrona desde su Capilla a la Catedral, para celebrar la solemne fiesta.—(Foto. Vidal)

Fué un espectáculo hermosísimo aquel en que, sin preocupaciones censurables al que dirán, ofrecían aquellas piadosas señoras cuyo ejemplo debía cundir.

Cerraban tan brillante cortejo las banderas de tambores, cornetas y música y una compañía del regimiento infantería Oumba.

Flores, vitores, aclamaciones y aplausos

Cuanto pudiéramos decir acerca del entusiasmo delirante de la muchedumbre desde que la imagen de la Madre de Valencia apareció en la puerta de la Catedral hasta que regresó a su Real Capilla sería debilísimo relieve de la realidad.

Desde todos los balcones cayó sin cesar una verdadera lluvia de flor suelta, que al mismo tiempo que embalsamaba el ambiente servía de mullida alfombra a la Reina de los valencianos; los vivos, aclamaciones y salvas de aplausos no cesaron un momento, y todo ello, unido a los vibrantes sonidos de las campanas y a los armoniosos acordes de la música, ofrecía un conjunto imposible de describir.

Como siempre, se distinguieron por la gran cantidad de flor que arrojaron al paso de nuestra excelsa Patrona los vecinos de las calles de Caballeros, Bolsería, Flasers, Avellanas y plaza de la Almoina.

En la Real Capilla

A las siete en punto entraba en su Capilla la Santísima Virgen y, retirada a la sacristía, se sucedió el momento en que el entusiasmo llegó al paroxismo.

La Banda municipal batió la Marcha real; los timbales y clarines tocaban la Marcha de la ciudad; los disparos de larga traca atronaban el espacio, y mientras subía grave y solememente la cortina del altar mayor y aparecía sobre su trono de gloria, radiante de luz y de belleza, la sagrada imagen principal de la Patrona de Valencia, entre el entusiasmo más delirante de la muchedumbre, que vitoreaba a la Madre de los Desamparados, al mismo tiempo que resbalaban sobre muchas mejillas lágrimas a raudales.

Tras grandes esfuerzos se logró imponer silencio y se cantó el *Tota Pulchra*, y después de dar su bendición al pueblo el señor Arzobispo se repitieron los vivos y aclamaciones a nuestra excelsa Reina y Patrona.

Seguidamente se dirigió la comitiva a la Catedral, donde terminó el acto.

Ovaciones merecidas

Cuando terminada tan grandiosa solemnidad salieron de la Catedral nuestros ilustres y queridos amigos el senador por esta provincia don Manuel Polo y Peyrolón, y el diputado a Cortes por Valencia don Manuel Simó Marín, fueron ovacionados por la multitud que se hallaba estacionada en la plaza de la Virgen.

Lo mismo ocurrió cuando el Ayuntamiento, con todas las primeras autoridades, se dirigió a la Casa Vestuario.

REGALO

Una preciosa imagen esmaltada en oro y colores de Nuestra Señora de los Desamparados, una utilísima cartera piel imitación, con librito para notas, y un macito de mondadijentes japoneses.

Todo este equipo, recuerdo de Valencia, se entregará en el acto a toda persona que entregue este cupón y 15 céntimos, durante el día de hoy, en EL CAIRO.

REGALO

Una preciosa imagen esmaltada en oro y colores de Nuestra Señora de los Desamparados, una utilísima cartera piel imitación, con librito para notas, y un macito de mondadijentes japoneses.

Todo este equipo, recuerdo de Valencia, se entregará en el acto a toda persona que entregue este cupón y 15 céntimos, durante el día de hoy, en EL CAIRO.

REGALO

Una preciosa imagen esmaltada en oro y colores de Nuestra Señora de los Desamparados, una utilísima cartera piel imitación, con librito para notas, y un macito de mondadijentes japoneses.

Todo este equipo, recuerdo de Valencia, se entregará en el acto a toda persona que entregue este cupón y 15 céntimos, durante el día de hoy, en EL CAIRO.

Cervecería El León de Oro

Cubiertos de 250 pesetas
CUATRO PLATOS
Vino o cerveza Helado y fruta
Emerado servido a la carta.
Para bodas y banquetes, precios reducidos.
Rebaja de precios en las consumaciones.

Altar de flores levantado en la plaza de la Virgen, obra de los artistas Cebrían Mezquita y Garrido, eficazmente ayudados por D. José Renau y la florista Amparo Canet.—(Foto. Vidal)

La Misa solemne

Esta revistió el esplendor de las grandes solemnidades.
Ofició nuestro dignísimo Prelado, asistido de las dignidades mitradas señores Ar-

REGALO

Una preciosa imagen esmaltada en oro y colores de Nuestra Señora de los Desamparados, una utilísima cartera piel imitación, con librito para notas, y un macito de mondadijentes japoneses.

Todo este equipo, recuerdo de Valencia, se entregará en el acto a toda persona que entregue este cupón y 15 céntimos, durante el día de hoy, en EL CAIRO.

Señoras

En la gran liquidación de todas las existencias realiza la Transacción de El CID se pondrá a la venta en la presente semana una importante partida de camisas confeccionadas, cubrecorsets, blusas y sayas, que con las beagallinas, lanas y fantasías recibidas para la presente temporada, se liquidarán a precios ventajosísimos

La guerra internacional

:: Crónica :: de la guerra

(POR TELÉGRAFO)

En Occidente

Pérdidas de la Marina británica
Nordéich.—En esta última semana se han recibido noticias de las costas de Noruega, hablando de un combate naval librado en las mismas en la noche del 7 al 8 de Abril, cerca de Bergeim, entre buques ingleses y alemanes, y sobre el cual se ha venido guardando absoluta reserva.

Tripulantes de barcos mercantes procedentes de Noruega refieren que oyeron vivo cañonazo y vieron el resplandor de potentes reflectores de los que emplean los grandes acorazados.

El velo misterioso que cubría este hecho ya se ha descorrido.

Como el Almirantazgo sigue negando que se haya librado ningún combate entre las flotas inglesa y alemana en el tiempo que se supone se desarrolló el de las costas de Noruega, hay quien supone que se trata de dos divisiones inglesas que, por equivocación, se acometieron en la obscuridad de la noche.

Por carta fechada el 11 de Abril, dirigida al comandante del submarino inglés «B 2», hundido en los Dardanelos, y que en la actualidad se halla prisionero, se sabe que los acorazados ingleses «Superb», de 19.000 toneladas, y «Warrior», de 13.750, se hundieron, y que la flota alemana no sufrió ninguna avería.

El viernes 9 de Abril entraron en diferentes puertos ingleses algunos cruceros con averías, entre ellos el «Lyonn», de 26.800 toneladas, en un estado lastimoso.

En los centros oficiales no se facilitó ninguna noticia sobre el asunto; pero informes particulares confirman la entrada de algunos de estos buques en los astilleros de Drye, Feith, Firo y otros.

También entró en el Támesis un gran acorazado con las chimeneas de popa arrastradas y muy averiado de la banda de estribor.

El hundimiento del «Lusitania»

Washington.—El embajador de los Estados Unidos, en Berlín, ha recibido un mensaje de su Gobierno de abrir una información acerca de las condiciones en que ha sido hundido el «Lusitania».

En los centros oficiales de Washington se juzga grave la situación.

Buque inglés hundido

Hull.—En las costas de Escocia, el submarino alemán «U 39» echó a pique al barco mercante inglés «Truro».

La tripulación se salvó y desembarcó en Rosyth, sin que haya habido que lamentar ninguna desgracia.

¿Quién engaña a la opinión?

París.—La Prensa alemana hace titánicos esfuerzos para apianar el ánimo de las potencias aliadas, con el relato de fantásticas victorias.

Estos esfuerzos resultan inútiles para los aliados y para los neutrales.

Unos y otros no sienten el terror a los prusianos, sino el horror a sus procedimientos.

En Oriente

En vano trata el Estado Mayor ruso de ocultar el tremendo desastre sufrido por sus tropas en el frente desde el Vistula a los Cárpatos, porque los hechos poco a poco van presentando la verdad y en breve han de patentizarse con su abrumadora elocuencia.

Los rusos afirman que no se ha llegado todavía al resultado final de la batalla en el Vistula superior; pero reconocen que por los elementos de combate y contingentes de hombres acumulados por el enemigo, éste ha conseguido algunas ventajas en varios sectores de los Cárpatos, poniendo todo su empeño en apoderarse de Siala y Jaslo, si bien estos combates no pueden compararse con la importancia que tiene la gran batalla de los Cárpatos.

Si los alemanes, según este informe ruso, se proponen apoderarse de Biala y Jaslo, es evidente que han rebasado el flanco derecho del frente ruso en los Cárpatos, y por tanto se encuentran a retaguardia del mismo, con lo cual este flanco tiene que resistir los ataques que por tres puntos distintos le dirijan las fuerzas austro-alemanas.

Los informes austro-alemanes, más concretos que el moscovita, dicen que las vanguardias alemanas han cruzado el Wisloka en la región de Jaslo, y que en este avance han copado contingentes rusos de gran importancia, llegando actualmente a 70.000 el número de prisioneros rusos, cogiéndoles además 30 cañones, nueve de ellos de grueso calibre.

No hace mención el informe ruso de las operaciones en el Norte de la frontera alemana; pero el informe germano da cuenta de haberse apoderado sus tropas de Libau, a cuya operación han cooperado las fuerzas navales alemanas.

La ocupación de esta plaza indica claramente que no se trata de una diversión militar, como se ha supuesto, sino de una operación concertadamente estudiada y preparada, puesto que, apoderados los germanos de ese puerto del Báltico y dueños del ferrocarril de Libau a Durbuna, cuentan con una excelente base de operaciones que les permitirá consolidar su situación en esta parte y maniobrar ampliamente a su caballería, arma a que pertenece el núcleo de las tropas que operan en esta región.

Resultado de estas noticias que la situación de las tropas del gran duque Nicolás no puede ser más crítica ni difícil.

Imposibilitado el avanzar el grueso de su ejército en los Cárpatos, por la tenaz resistencia de los austriacos en el frente, atacado a su vez por el valle del Stryj en su flanco izquierdo, y rebasado su flanco derecho por las tropas del general Makenzen, que hostigan ya su retaguardia, se impone forzadamente una retirada general hacia Przemysl y Lemberg, y como consecuencia la evacuación de la Galitzia occidental.

A la vez que esto ocurre en Galitzia, los alemanes realizan frecuentes ataques en el frente desde el Pilitza hasta Kalwarja, amenazando a Varsovia y sosteniendo el sitio de Ossowiec, con lo cual impiden que las tropas rusas allí establecidas puedan reforzar las de los Cárpatos ni acudir a defender el avance alemán en las provincias bálticas, donde no cabe duda que la caballería alemana justificará una vez más la fama de maniobra que goza.

SANCHO.

La Juventud Legitimista y el Requeté

Los admirables jóvenes que forman estas dos gloriosas entidades legitimistas demostraron ayer una vez más, y de manera elocuente, su amor y entusiasmo por nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados.

Por la mañana, cuando se verificó el traslado de la imagen a la Catedral, casi a viva fuerza se apoderaron varios jóvenes de la imagen y de las andas, y llevaron a la Santísima Virgen hasta la puerta de la Metropolitan.

Durante la procesión por la tarde se distribuyeron por la carrera, y comunicaron sus entusiasmos a la multitud con sus aplausos y vítores.

La representación tradicionalista

Entre el público católico y en especial entre los tradicionalistas causó agradabilísima impresión el ver juntos y en el lugar más próximo a la imagen de nuestra excelsa Patrona la genérica representación de los tradicionalistas valencianos: el anciano senador Jaime III, el excelsisimo señor don Manuel Polo y Peyrolón, y el diputado a Cortes por Valencia, también Jaime III, don Manuel Simó Marín.

Ambos a los dos representaban lo que más apreciamos en el orden político: la unidad absoluta y completa de todos los legitimistas valencianos. Una sola alma para infinitos cuerpos; tal es y debe ser nuestro lema y la constante aspiración de todos los buenos tradicionalistas.

Acto plausible del señor gobernador

El digno gobernador civil, señor Teñón y Marín, para solemnizar la fiesta de nuestra excelsa Patrona dispuso ayer que todos los excelsos a su disposición por causas leves fueran puestos en libertad y rebajó a la mitad todas las multas pendientes de pago.

Fuerte aguacero

A las ocho y media cayó un fuerte aguacero, que duró próximamente una hora e hizo temer que tampoco anoche podrían continuar las fiestas; pero poco después de las nueve cesó.

El concierto de anoche

A las diez de la noche comenzó el anunciado concierto por la Banda municipal, que interpretó hasta las doce lo más selecto de su vastísimo repertorio.

Con este motivo la plaza de la Virgen estuvo atestado de gente, ofreciendo hermoso golpe de vista el altar, cuya iluminación se había aumentado, así como la de la plaza y fuente.

Blasfemo castigado

Al pasar la imagen de nuestra venerada Patrona por el mercado, frente a la calle de las Mantas, y cuando mayor era el entusiasmo, un grosero, por no calificarlo como se merece, profirió una blasfemia contra la Santísima Virgen, que hizo redoblar las vivas a la Reina de Valencia, al mismo tiempo que caía sobre aquel desgraciado una verdadera lluvia de palos y bofetadas.

Este hecho produjo una ligerísima confusión, que acabó con la oportuna intervención de los agentes de la autoridad.

Raterías ineficaces

Copiamos de nuestro estimado colega La Correspondencia de anoche: «La aglomeración de gente en la plaza de la Virgen, en el acto de ser trasladada la veneranda imagen desde la Capilla a la Catedral, ha sido aprovechada esta mañana por los amigos de lo ajeno, que por lo visto abundan en nuestra ciudad, para hacer su agosto. Varios caballeros han echado de menos sus relojes y carteras, y algunas señoras sus bolsos, con todo cuanto dentro contenían.

Ha sido un momento el que ha seguido a la entrada de la imagen de nuestra excelsa Patrona a la Basílica, al que debió haber estado presente la policía.

—¡A mí me falta el reloj!—decía uno.
—¡Calla!, pues yo me he quedado sin cartera—exclamaba otro.
—¡Mi bolso ha desaparecido!—clamaba una señora.

Y este coro de lamentaciones iba acompañado de comentarios nada gratos para los encargados de velar por la seguridad de las cosas en nuestra ciudad.

Es verdaderamente ineficaz lo que de algún tiempo a esta parte viene ocurriendo en las iglesias cuando se celebra alguna solemnidad religiosa.

Los templos, en momentos solemnes, han sido tomados por los raterillos de menor cuantía como campo de sus experimentos, sin que se dé un fuerte escarmiento en ninguno de ellos.

Llamamos la atención de las personas piadosas para que estén prevenidas, ya que de la policía nada se puede esperar, por su ineptitud o falta de organización en el servicio.

Abanicos Carbonell
Calle de San Vicente 158
Plaza de Cajerós... 158
Inmenso surtido en abanicos, paraguas, sombrillas y bastones, a precios de fábrica.

Trinquete de Pelayo
Hoy, a las cinco, gran partido de pelota a escuadra, a 80 tantos, Jueg 1.º Br.
Chiquet de Sucra, Rúlet y Tito, contra Falxeret de Gandía, Lloquet de Turisot y Rato.
Precio: 25 céntimos

CUPON REGALO CHALET DE UN SEGUNDO
A los favorecedores del DIARIO DE VALENCIA

MAYO 10 Lunes
SEMANA 20. L. nueva el día 14
130 | Stos. Antonio, Ob. y, c/r. | 235 y Gordiano y Epimaco, m. clús., (L. P.)—Letanias mayores.

Concurso taurino del DIARIO DE VALENCIA
Cupon número **10**
MAYO TERCERA SERIE

Transportes turcos a pique

Atenas.—Dicen de Constantinopla que los rusos han hundido seis transportes turcos en el Bósforo y dos en el mar de Mármara.

A Midia

Atenas.—El ejército turco de Andriánópolis ha marchado a Midia.

Transporte inglés hundido

Londres.—Un comunicado oficial dice lo siguiente: «En el litoral belga chocó con una mina el transporte «Maori», a dos millas del faro Veiwijen. Acudió en su auxilio el contratorpedero «Cruxader», que lanzó sus chalupas para salvar a los tripulantes, pero tuvo que huir ante el fuego de las baterías alemanas de la costa.

Los alemanes capturaron una chalupa con siete oficiales y 83 tripulantes.»

Parle oficial ruso

París.—El comunicado oficial del Estado Mayor, dice así:
«Varios cruceros y torpederos alemanes bombardearon el puerto de Libau. Fué volado un buque enemigo por haber chocado con una mina.

En Mitau desarrollamos nuestra ofensiva.

Entre el Vistula y los Cárpatos sigue tenacísima la gran batalla.

Las pérdidas del enemigo son enormes.

Se le nota cansancio en la lucha.

En Duka, al retirarse nuestro ejército, la cuarta división rusa fué envuelta por los alemanes.

Tuvo necesidad de abrirse paso entre un montón de cadáveres alemanes, incorporándose al grueso del ejército.

Rechazamos los ataques enemigos en Javonik, cuya posición han logrado pisar.

En el frente del Cáucaso ha comenzado una nueva ofensiva, contra los turcos, empujando al enemigo hacia la región de Olty.»

Expresión de sentimiento

Roma.—L'«Osservatore» publica un artículo tratando del hundimiento del «Lusitania».

Dice que si son ciertas todas las noticias acerca de dicho hundimiento no puede menos de expresar su profundo sentimiento por el sacrificio de tantas vidas inocentes.

También deplora una vez más el empleo de los modernos medios de guerra.

La Prensa liberal
contra la Santa Sede

Roma.—La Prensa liberal se ocupa de la actitud en que se colocará el Vaticano en caso de una declaración de guerra.

Algunos diarios inician apreciaciones tendenciosas queriendo prevenir a la opinión contra la Santa Sede.

«**¿Qué hará la Santa Sede?**»

Roma.—La Tribuna insinúa que llegada la ruptura de relaciones, el Vaticano adoptaría una actitud reservada de protesta y aparente pasividad, pero sin oponerse a que los católicos cumplan su deber de ciudadanos italianos.

«Esto añade—no significaría renuncia alguna por parte de la Santa Sede de sus derechos.»

Espectación

Roma.—Aquí costan gran inquietud la actitud que podrán adoptar los Estados Unidos, con motivo del hundimiento del «Lusitania».

Parte oficial francés

París.—El comunicado del Gobierno de las tres de la tarde dice así:
«En el fortín alemán que fué tomado ayer cerca de Lens hicimos un centenar de prisioneros.

En el Argona, en Bagatelle, nuestras tropas han rechazado tres ataques del enemigo: uno en la noche del 7 al 8 y dos durante el día de ayer.

En el resto del frente sólo ha habido combates de artillería.»

Consulta yanqui

Washington.—El Gobierno americano ha consultado, por medio de sus embajadores, a las naciones aliadas del Japón respecto a su actitud frente a las negociaciones chino-japonesas.

Oficialmente se guarda gran reserva acerca de los términos de la comunicación.

Se cree que los Estados Unidos desearían asegurar una solución satisfactoria para ambas naciones orientales.

Conflicto solucionado

Londres.—Telegrafian de Tokio que el Japón ha retirado el artículo 5.º de sus peticiones.

Con tal motivo se considera que actualmente se halla asegurada la paz entre China y el Japón.

MADRILEÑERIAS

¡Ya decíamos nosotros!...

Me dejó helado la manifestación que ayer formuló Sánchez Guerra respecto a la Mancomunidad catalana.

El ministro de la Gobernación regatea, por lo que se deduce de sus palabras, el derecho de las Diputaciones mancomunadas a contratar empréstitas para atender a sus necesidades; entiende que únicamente podrán hacerlo pidiendo permiso y sometiendo a las disposiciones que rigen para los organismos provinciales sin mancomunar, y dijo esto en un tono tan desdoso, que de hallarse presentes Prat de la Riva o Campocorbós, con seguridad les habría dado un sombrero.

Me ha impresionado esta conducta del señor ministro de la Gobernación, porque creía sinceramente que con el viaje del señor Dato y la recepción entusiasta que según cuentan se le dispuso en Barcelona, las relaciones entre Cataluña y el Gobierno y el asunto de la Mancomunidad marcharían en lo sucesivo viento en popa.

Si poniendo al presidente del Consejo de ministros cara fuera, es de cajón conseguir cuanto convenga y acomode, y en esto siempre coincidimos todos los autores, para nada natural que al adoptar los barceloneses otra táctica fuese porque de antemano les constaba que sancionarían un bien mayor.

Así lo creímos cuantos tenemos alto y justo concepto del clásico buen sentido prático catalán. Sin embargo, esta vez, al menos, hemos quedado un poco mal.

Poor no pudo resultar la combinación, ya que no sólo no hay nuevas ventajas para los catalanes, sino que les regatean incluso las que habían obtenido a fuerza de paciencia y saliva.

Para mí que son éstas las salpicaduras del viaje presidencial, porque habrá pensado Dato, que si en Barcelona se le quiere por su linda cara, maldita la necesidad que tiene de temprar gaitas mancomunadas.

Nosotros ya se lo decíamos a los catalanes en vísperas del viaje famoso: «Dato es un seductor, un culebrón peligroso, todo

POR TELEGRAFO
Lunes selecto, 2 sesiones.
A las 8 tarde y 10 noche
El éxito mayor de película conocida
EL JOCKEY DE LA MUERTE
En esta inolvidable hazaña hacia la tenencia. En vista del éxito alcanzado en las sesiones de ayer, repetición de los estrenos por el dueto
ZARI-ZAR
quienes presentamos números originales
Referencia 035 — General 015
El miércoles, día de gran moda, debut de la gran cantonista Olimpia D' Avignon.
PALACIO DE CINE
recolo y precaución serán pocos; pero no nos hicieron caso, y ahora tocan las consecuencias, sin que su duelo pueda mover la consideración de los que por natural somos más blandos de sensibilidad. Ya estaban advertidos.
Es la eterna historia: el seductor sin entrañas satisface su capricho, y luego vuelve la espalda, y si te he visto no me acuerdo. Muy lamentable; pero sin que las pérdidas del seductor disculpen la simpleza de la víctima. Una región mayorcita que sabe mancomunarse sola, está obligada a defender su honestidad y no dejarse engañar por el primer Don Juan que asome por las puertas de su casa.
CIRICI VENTALLÓ.

La mejor LEO y pastillas de «LOS PIRINOS»
Son muchos los enfermos que consiguen curación completa de la Estómago...
Escríbanos en el confli...

Necrología
Doña María de la Concepción Ibáñez y Sanchiz
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica de Su Santidad, entregó su alma al Creador la muy ilustre señora cuyo nombre encabezaba estas líneas.
Era la finada dama de arraigadas creencias religiosas y durante su vida se dedicó a practicar el bien, distinguiéndose especialmente en el ejercicio de la caridad.
Esposa modelo y madre amantísima, constituyó el hogar feliz que hoy se ve truncado en el mayor de los desconsoles. A la distinguida familia de la finada, y muy especialmente a sus afligidos esposos e hijos, nuestros queridísimos amigos don Antonio Colomer Conca, ex presidente de la Junta Provincial Tradicionalista, don Antonio y D. José Colomer Ibañez, diputado provincial y capitán de infantería, respectivamente, enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame, mientras rogamos a Dios por el eterno descanso del alma de la que en vida fué tan virtuosa como caritativa dama.
A nuestros lectores pedimos por caridad una oración, con igual fin.—R. I. P.

Amparito Guzmán Guzmán
Profunda pena allige en estos momentos a nuestro queridísimo amigo el ex concejal D. Miguel Guzmán y a su buenisima esposa doña Francisca.
Su amantísima hija Amparito, angelical criatura de cuatro años, que con sus encantos hacia la felicidad del dichoso hogar de nuestros amigos, subió al cielo ayer.
Sabe el amigo Guzmán la parte que en su desgracia tomamos todos en esta casa, y si algún lenitivo pudiéramos aportar que le sirviera de consuelo, lo haríamos como hermanos.
La seguridad de que su hijita ha dejado este valle de lágrimas para sumarse al coro de ángeles que rodean al Altísimo, desde donde rogará por los que le dieron el ser, les servirá de gran lenitivo a su dolor.

Por el Dr. Moliner
El vicario del Perelló
El alcalde pedáneo del poblado del Perelló (Sueca), con varios vecinos, inició días pasados una suscripción para el monumento al Dr. Moliner, tan querido en aquella población.
Dicha suscripción tuvo el honor de encabezarla el rico propietario, gran admirador del insigne doctor, D. Baldomero, Liberós, que figura con 100 pesetas.
El total de la suscripción asciende a 147 pesetas, que ayer fueron entregadas por el alcalde D. Bernardo Rios Pico en las oficinas del Comité.
Suscripción para erigir un monumento al Dr. Moliner
Suma anterior: 13.910'00 pesetas.
DONATIVOS DEL PERELLÓ PRIMERA LISTA
D. Baldomero Liberós, 100 pesetas; D. Martin Guillén, 0'25; D. Francisco Viel, 0'50; D. Victor Brunet, 0'50; D. Manuel Ferrer, 0'25; D. Francisco Alberola, 0'50; D. Francisco Quevedo, 0'25; D. Rafael José, 0'25; D. Vicente Buigues, 0'25; don José Fandos, 0'10; D. Felipe Taberner, 0'10.
D. Salvador Peris, 0'25 pesetas; don Juan Gil, 0'50; D. José Llopis, 0'50; doña Elixia Martí, 0'10; D. Senent Mortes, 0'50; D. Eugenio Torremocha, 0'50; D. Vicente Marco, 0'25; D. Manuel Rules, 0'25; doña Nieves Sos, segundo donativo, 0'25; don Valentin Barret, 0'25; D. Miguel Furió, 0'25; D. José Flores, 0'25.
Total 13.916'90 pesetas.

Se admiten donativos en la calle de Lauria, núm. 7, entresuelo, y en os almacenes de D. Rafael Ridaura calle de Murillo, núm. 5, y en el Rdo, calle de Santa Ana, núm. 8, y en este periódico.

Café Restaurant del Cirulo Central Legitimista
A cargo de Paulino Vilaplana
MENU PARA CUBIERTO DE 2 PESETAS
Paella a la valenciana
Ragú a la española
Pescado frito
Lomo con patas
Postres, fruta o mantecado, pan y media botella de vino.
NOTA.—Gran rebaja en abonos de 30 comidas.

Espectáculos
PRINCESA.—De 3 a 7'30 y de 9 a 12'30. Sesión permanente de variedades.
APOLLO.—A las 8 y 10. Cine y los Zariz-Zariz. Espectáculos variados y cine y variedades.
TRIANON PALACE.—A las 8. La mamá del Perelló y El sexo débil.—A las 10. La calle de la Mortalidad.
CINE EL CID.—Sesión continua desde las 8 y 10. Estés.

Por J. LLIBRE
Ingeniero electricista
de la casa Se...

A ningún caso puede aplicarse con exactitud que a éste el proverbio, tan boga entre nuestros vecinos de alente Pirineos: «La prudencia es la madre de la seguridad».
Según ya manifestamos al tratar del monumento, casi todos los sumergibles actuales van provistos de tres tubos lanzados, unos dispuestos en abanico, o sea un central a proa y otros dos a ambos lados del buque y en su parte delantera; cuando de estos tubos se usa con preferencia los otros, según las condiciones en que el ataque enemigo esté en reposo, que el caso que consideráramos más arriesgado debe emplearse el lanzatorpedos de proa, que es en estas circunstancias el más seguro, pero cuyo uso requiere que el submarino reduzca lo más posible su velocidad, pues de lo contrario los remolinos que la marcha del buque produce en el agua delante de sí, influirían desfavorablemente en el movimiento del torpedó, desviándolo de su dirección. Por el contrario, siempre que el submarino ataque sin disminuir su marcha se utilizará uno de los tubos laterales que, con objeto de neutralizar el efecto que ejerce la corriente de agua debida al movimiento del buque sobre el torpedó tendiendo a desviarlo hacia atrás, están ligeramente inclinados hacia proa, de modo que el torpedó es, en realidad, lanzado un

Por telegrafo
Prensa oficial
Gaceta de Madrid
Inserta las siguientes disposiciones:
Nombrando inspector provincial de cárceles de Valencia a D. Nicomías prisiones de Castellón a D. J. J. Comany, y de las de Castellón a D. J. J. Fesed.
Nombrando ayudante de campo comandante general de Artillería de primera región D. Joaquín García Vigil de dicha arma D. Joaquín García Vigil, declarando inhabil el día 14 del corriente para la contratación de valores en Bolsa.
Dispuesto que los licenciados de Ciencias y Letras que sean maestros peritos tengan derecho a presentarse a concurso para la provisión de plazas de profesores normales.

Dice Dato
El Sr. Dato nos ha facilitado las siguientes noticias:
«De Marruecos no hay ninguna noticia.
El miércoles próximo celebraremos Consejo de ministros en la Presidencia.
Ese día asistirán D. Alfonso y D. Victoria a la inauguración de la Exposición de Bellas Artes.
He recibido un telegrama del Sr. conde de Serrallo, fechado en Ovieta anunciándonos que esta noche llegará León y el martes próximo estará de greso en Madrid.

Vida política
Dice Romanones
El conde de Romanones ha estado la mañana en Palacio y ha cumplimentado con D. Alfonso.
La entrevista, que ha durado dos horas, ha sido muy comentada.
Al salir ha sido rodeado por los periodistas, y el conde nos ha dicho: «Mi entrevista con D. Alfonso no me dejó nada de particular. Hace cuatro meses que no le veía y he acudido mañana a Palacio a darle cuenta de mi viaje a Baleares.»
Un periodista le ha interrumpido, diciéndole: «Eso de Baleares no tiene portancia.»
El conde de Romanones: «¿Cómo no? En dos horas no puede darse cuenta de un viaje tan largo como el que hice.»
El periodista: «Quise decir, señor conde, que ese viaje era secundario ante problemas de palpitante actualidad e interés.»
El conde de Romanones: «Pues de viaje di cuenta a D. Alfonso.»
Otro periodista le ha preguntado: «¿De la unión de los liberales?»
El conde de Romanones: «Eso se amasando poco a poco. Va bien ahora.»
El periodista: «El señor conde de Romanones procede como el Sr. Dato, guarda silencio y elude toda clase de declaración. Tememos, señor conde, que no salga con las referencias de esta revista el Diario Universal.»

La mejor LEO y pastillas de «LOS PIRINOS»
Son muchos los enfermos que consiguen curación completa de la Estómago...
Escríbanos en el confli...

Necrología
Doña María de la Concepción Ibáñez y Sanchiz
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica de Su Santidad, entregó su alma al Creador la muy ilustre señora cuyo nombre encabezaba estas líneas.
Era la finada dama de arraigadas creencias religiosas y durante su vida se dedicó a practicar el bien, distinguiéndose especialmente en el ejercicio de la caridad.
Esposa modelo y madre amantísima, constituyó el hogar feliz que hoy se ve truncado en el mayor de los desconsoles. A la distinguida familia de la finada, y muy especialmente a sus afligidos esposos e hijos, nuestros queridísimos amigos don Antonio Colomer Conca, ex presidente de la Junta Provincial Tradicionalista, don Antonio y D. José Colomer Ibañez, diputado provincial y capitán de infantería, respectivamente, enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame, mientras rogamos a Dios por el eterno descanso del alma de la que en vida fué tan virtuosa como caritativa dama.
A nuestros lectores pedimos por caridad una oración, con igual fin.—R. I. P.

Amparito Guzmán Guzmán
Profunda pena allige en estos momentos a nuestro queridísimo amigo el ex concejal D. Miguel Guzmán y a su buenisima esposa doña Francisca.
Su amantísima hija Amparito, angelical criatura de cuatro años, que con sus encantos hacia la felicidad del dichoso hogar de nuestros amigos, subió al cielo ayer.
Sabe el amigo Guzmán la parte que en su desgracia tomamos todos en esta casa, y si algún lenitivo pudiéramos aportar que le sirviera de consuelo, lo haríamos como hermanos.
La seguridad de que su hijita ha dejado este valle de lágrimas para sumarse al coro de ángeles que rodean al Altísimo, desde donde rogará por los que le dieron el ser, les servirá de gran lenitivo a su dolor.

Por el Dr. Moliner
El vicario del Perelló
El alcalde pedáneo del poblado del Perelló (Sueca), con varios vecinos, inició días pasados una suscripción para el monumento al Dr. Moliner, tan querido en aquella población.
Dicha suscripción tuvo el honor de encabezarla el rico propietario, gran admirador del insigne doctor, D. Baldomero, Liberós, que figura con 100 pesetas.
El total de la suscripción asciende a 147 pesetas, que ayer fueron entregadas por el alcalde D. Bernardo Rios Pico en las oficinas del Comité.
Suscripción para erigir un monumento al Dr. Moliner
Suma anterior: 13.910'00 pesetas.
DONATIVOS DEL PERELLÓ PRIMERA LISTA
D. Baldomero Liberós, 100 pesetas; D. Martin Guillén, 0'25; D. Francisco Viel, 0'50; D. Victor Brunet, 0'50; D. Manuel Ferrer, 0'25; D. Francisco Alberola, 0'50; D. Francisco Quevedo, 0'25; D. Rafael José, 0'25; D. Vicente Buigues, 0'25; don José Fandos, 0'10; D. Felipe Taberner, 0'10.
D. Salvador Peris, 0'25 pesetas; don Juan Gil, 0'50; D. José Llopis, 0'50; doña Elixia Martí, 0'10; D. Senent Mortes, 0'50; D. Eugenio Torremocha, 0'50; D. Vicente Marco, 0'25; D. Manuel Rules, 0'25; doña Nieves Sos, segundo donativo, 0'25; don Valentin Barret, 0'25; D. Miguel Furió, 0'25; D. José Flores, 0'25.
Total 13.916'90 pesetas.

Se admiten donativos en la calle de Lauria, núm. 7, entresuelo, y en os almacenes de D. Rafael Ridaura calle de Murillo, núm. 5, y en el Rdo, calle de Santa Ana, núm. 8, y en este periódico.

Café Restaurant del Cirulo Central Legitimista
A cargo de Paulino Vilaplana
MENU PARA CUBIERTO DE 2 PESETAS
Paella a la valenciana
Ragú a la española
Pescado frito
Lomo con patas
Postres, fruta o mantecado, pan y media botella de vino.
NOTA.—Gran rebaja en abonos de 30 comidas.

Espectáculos
PRINCESA.—De 3 a 7'30 y de 9 a 12'30. Sesión permanente de variedades.
APOLLO.—A las 8 y 10. Cine y los Zariz-Zariz. Espectáculos variados y cine y variedades.
TRIANON PALACE.—A las 8. La mamá del Perelló y El sexo débil.—A las 10. La calle de la Mortalidad.
CINE EL CID.—Sesión continua desde las 8 y 10. Estés.

Por J. LLIBRE
Ingeniero electricista
de la casa Se...

A ningún caso puede aplicarse con exactitud que a éste el proverbio, tan boga entre nuestros vecinos de alente Pirineos: «La prudencia es la madre de la seguridad».
Según ya manifestamos al tratar del monumento, casi todos los sumergibles actuales van provistos de tres tubos lanzados, unos dispuestos en abanico, o sea un central a proa y otros dos a ambos lados del buque y en su parte delantera; cuando de estos tubos se usa con preferencia los otros, según las condiciones en que el ataque enemigo esté en reposo, que el caso que consideráramos más arriesgado debe emplearse el lanzatorpedos de proa, que es en estas circunstancias el más seguro, pero cuyo uso requiere que el submarino reduzca lo más posible su velocidad, pues de lo contrario los remolinos que la marcha del buque produce en el agua delante de sí, influirían desfavorablemente en el movimiento del torpedó, desviándolo de su dirección. Por el contrario, siempre que el submarino ataque sin disminuir su marcha se utilizará uno de los tubos laterales que, con objeto de neutralizar el efecto que ejerce la corriente de agua debida al movimiento del buque sobre el torpedó tendiendo a desviarlo hacia atrás, están ligeramente inclinados hacia proa, de modo que el torpedó es, en realidad, lanzado un

Por telégrafo y teléfono

Prensa oficial

Gaceta de Madrid
 Inserta las siguientes disposiciones:
 Nombrando inspector provincial de las prisiones de Valencia a D. Nicolás Comany, y de las de Castellón a D. José Fesed.

Nombrando ayudante de campo del comandante general de Artillería de la primera región D. José Donat, al capitán de dicha arma D. Joaquín García Vigil.
 Declarando inhabil el día 14 del corriente para la contratación de valores en la Bolsa.

Disponiendo que los licenciados en Ciencias y Letras que sean maestros superiores tengan derecho a presentarse a concurso para la provisión de plazas de profesores normales.

Dice Dato

El Sr. Dato nos ha facilitado las siguientes noticias:
 *De Marruecos no hay ninguna noticia reciente.
 El miércoles próximo celebraremos Consejo de ministros en la Presidencia.

Ese día asistirán D. Alfonso y doña Victoria a la inauguración de la Exposición de Bellas Artes.
 He recibido un telegrama del señor conde de Serrallo, fechado en Oviedo, anunciándome que esta noche llegará a León y el martes próximo estará de regreso en Madrid.

Vida política

Dice Romanones
 El conde de Romanones ha estado esta mañana en Palacio y ha cumplimentado con D. Alfonso.
 La entrevista, que ha durado dos horas, ha sido muy comulgada.

Al salir ha sido rodeado por los periodistas, y el conde nos ha dicho:
 *Mi entrevista con D. Alfonso no ha tenido nada de particular. Hace cuatro meses que no le veía y he acudido esta mañana a Palacio a darle cuenta de mi viaje a Baleares.

Un periodista le ha interrumpido, diciéndole: *Eso de Baleares no tiene importancia.

El conde de Romanones: *¿Cómo que no? En dos horas no puede darse cuenta de un viaje tan largo como el que realicé.

El periodista: *Quise decir, señor conde, que ese viaje era secundario ante los problemas de palpante actualidad e interés.

El conde de Romanones: *Pues de ese viaje de cuenta a D. Alfonso.

Otro periodista le ha preguntado: *¿Y de la unión de los liberales?

El conde de Romanones: *Eso se va aborando poco a poco. Va bien por ahora.

El periodista: *El señor conde de Romanones procede como el Sr. Dato y guarda silencio y elude toda clase de contestación. Tememos, señor conde, que luego salga con las referencias de esta entrevista el Diario Universal.

El conde de Romanones: *Yo les prometo que el Diario Universal no dirá más que lo que yo les acabo de decir.
 Y se despidió afablemente de los periodistas.
 La entrevista ha debido tener importancia.
 Todos coinciden en esta apreciación. Indudablemente el tema de la conversación ha debido ser la probable intervención de Italia en el conflicto europeo y los trabajos de unión de los liberales, reformistas y demócratas.

España al día

En honor de la Virgen de los Desamparados

Barcelona.—En la iglesia de Belén, donde se halla constituida la Hermandad de Nuestra Señora de los Desamparados, formada por valencianos residentes en Barcelona, se ha celebrado con extraordinaria solemnidad su fiesta patronal.

El templo se hallaba profusamente adornado e iluminado.
 Por la mañana, a las 7.30, hubo Misa de Comunión general, pronunciando elocuentlyísima plática el Cura Párroco de la iglesia de Belén, D. Ramón Garriga, Subprior de la Hermandad.

Unos 400 fieles se acercaron a la Sagrada Mesa a recibir el Pan eucarístico.
 A las diez de la mañana el número de fieles que había en el templo era enorme. El excelentísimo señor Obispo de la diócesis, Dr. Reig, llegó poco después, acompañado de su familiar Sr. Vilaplana.

En la puerta del templo fue recibido por el Cura Párroco y la Junta de la Hermandad.
 Acto seguido tuvo lugar la fiesta mayor, siendo el celebrante el señor Arcipreste y secretario de Cámara del Obispo, Dr. Muñoz, auxiliado por los señores D. Buenaventura Garriga, todos ellos valencianos.

En el presbiterio tomaron asiento: el Dr. Barrero, el presidente de la Audiencia, D. José Catalá; el magistrado Sr. De Miguel y el clavario de la Hermandad, doctor D. Mariano Ballés y Bertrán de Lis. El pangeñico, que estuvo a cargo del P. Pomer, resultó un tierno y delicado canto a la Virgen de los Desamparados.

El tema del sermón ha sido interesante: *La Madre de los Desamparados, histórica y teológicamente, es la más tierna y la que más consuelos proporciona al corazón de sus hijos.

Regreso del alcalde
 Barcelona.—El alcalde Sr. Boladeres ha regresado de Madrid. Ignórase si volverá mañana a encargarse de la Alcaldía o presentará la dimisión.

Apazamiento
 Barcelona.—Los actos de simpatía que los radicales iban a realizar hoy, dedicados al alcalde accidental, y como protesta de la conducta del alcalde Sr. Boladeres, han sido aplazados.

Los metalúrgicos de Sabadell
 Barcelona.—Los metalúrgicos de Sabadell, en vista de que los patronos no han accedido a sus pretensiones, se hallan preparando una huelga general.



D. O. M.
EL ANGEL

Amparito Guzmán Guzmán

subió ayer al cielo, a los 4 años de edad

Sus afligidos padres D. Miguel Guzmán y doña Francisca Guzmán, hermanas y tíos, alaban al Señor y al participar a sus demás parientes y amigos tan sensible pérdida les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde a las tres, desde la casa mortuoria, Gracia, 23, a la plaza de San Agustín, de lo que recibirán especial favor.

A. M. D. G.

Normalización

Barcelona.—La venta de cerda y carnero ha quedado normalizada.

Entierro de la señora marquesa de Squilache

Madrid.—Desde la una de la tarde, los alrededores del palacio de la ilustre dama se hallaban invadidos por numerosa muchedumbre.

El duelo por su muerte se ha exteriorizado tanto o más que en la clase a la que perteneció en vida la caritativa dama, en las clases humildes, a las que protegía con largueza.

Antes de ser sacado el cadáver del patio el señor Obispo de Madrid-Alcalá entonó un rosario.
 A las tres y media se verificó el traslado del cadáver al asilo que costea la difunta.

El féretro fué colocado en el laúd que usaba la marquesa.
 Precedían al féretro niños y niñas de diez años.

Seguía después el Clero parroquial con cruz alzada.
 Detrás del féretro iba la carroza de la presidencia del Consejo.

En una presidencia figuraban: el duque de la Conquista, en representación de D. Alfonso; el conde del Real Aprecio, por el infante D. Fernando; por la infanta Isabel, el capitán Sr. Moreno Abella; por el infante D. Alfonso, el marqués de Hoyos, y por el infante D. Carlos, el marqués de Marvay.

En la otra presidencia figuraban: los sobrinos de la finada, el señor Obispo de Madrid-Alcalá, los señores conde de Romero, capitán Borbón, marqués de Retortillo, Dato, Sánchez Guerra, conde de Esteban Collantes y director espiritual de la finada.

En el cortejo fúnebre iban el presidente de la Diputación, Mariano Benlliure, Villanueva, Moya, Weyler, marqués de Estella, Tovar, Francos Rodríguez, Aunón, Sánchez de Toca, La Cierva, duque de Mandas, Ortuño, vizconde de Eza, el embajador de Italia, una comisión de concejales y otras muchas personalidades.
 Mañana, el alcalde Sr. Prast depositará sobre la tumba de la señora marquesa de Squilache una corona en nombre del pueblo de Madrid.

El alcalde de la villa y corte ostentaba en el entierro la representación del alcalde de Valencia.
 El féretro que contiene los restos mortales de la ilustre dama ha quedado depositado en el Asilo de San Martín.

El paso de la fúnebre comitiva ha sido presenciado por numeroso público.

La Prensa

Continúa D. Gabriel Maura publicando artículos en ABC.
 En el de hoy comenta el discurso pronunciado por D. Melquíades Álvarez en Granada, y entre otras cosas dice:

La mejor LECHE condensada y pastillas de café con leche

"LOS PIRINEOS", Guernica

Son muchos los enfermos que después de cansados de otros específicos han obtenido la curación completa de las enfermedades del

Estómago e Intestinos

CON LOS COMPRIMIDOS

Escobar López

Píbase en Farmacias

La mujer valenciana

Al destacarse un español, por eminente que sea, de la masa general y tender los brazos a uno de los beligerantes, prometiéndole amistad eterna, sea cual fuese el trato, nos parece, más que sincero afecto, egoísta colocación del capital político (reírme a política interior), para cobrar mañana intereses, no en provecho de la Patria, sino del partido, o quizá solo de la persona.

*Por qué no recordar a Inglaterra y a Francia los choques y los conflictos que siempre tuvieron con España?

*Por qué no recordar a Inglaterra que España no olvidará los agravios mientras se mantenga abierta la herida de Gibraltar?

*Por qué no quejarse de las cicaterías de Francia para con nosotros en todos los Tratados sobre Marruecos y la negativa de que Tánquer pertenecía a nuestra zona? Melquíades Álvarez no la hecho así, y se ha abrogado nada menos que la representación de España para decir a la opinión francesa:

"Tranquilízate, que con Tánquer o sin Tánquer, mimándonos o vejándonos, vencedores o vencida, nuestra amistad no podrá faltarte nunca."

El Radical

Dice que el Sr. González Besada está de enhorabuena por haber sido pasto de las llamas el sumario del proceso Garvey, pero, en cambio, el fuego ha respetado el testimonio de la sentencia, en virtud del cual los herederos del Sr. Garvey percibirán cinco millones de pesetas.

*El fuego—añade—fué providencial.

Las Píldoras Pink han curado a personas que parecían incurables

¿Han fracasado los medicamentos que os fueron aconsejados? Pues no saldréis desengañados. Purifican y enriquecen la sangre, dan fuerza, estimulan el apetito, tonifican el estómago, regularizan y facilitan las digestiones. Son eficaces y por esto mismo resultan un medicamento barato. Son el medicamento de mayor regularidad en los resultados. Han efectuado curaciones de casos que parecían incurables y no pocas veces han dado lugar a una admiración acompañada de positivo asombro. Curan la anemia, neurastenia, debilidad general, debilidad nerviosa.

Píldoras Pink

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de cuatro pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas.

La mujer valenciana en la fiesta de la Flor

Ella ha de ser la heroína de esa poética fiesta, seguro y provechoso auxilio de la campaña antituberculosa iniciada y sostenida por hombres de gran talento, de generosa filantropía y de voluntad inquebrantable.

Es una campaña ideal y bendita, porque la lucha contra la tuberculosis es una apremiante necesidad de los tiempos modernos, ya que tan terrible plaga social, perfectamente curable cuando se la ataca en momento oportuno, ocasiona en los pueblos que la padecen espantosos estragos.

::: Gran taller :::

de fotografiado

Estanislao Vilaseca

Calle de Alboraya, núm. 18, bajo

VALENCIA

La técnica de la guerra

Submarinos y sumergibles

::: en el conflicto actual :::

POR J. LLUZAR RODRIGO
 Ingeniero electricista y de construcciones navales.—Ingeniero de la casa Schwartzkopff, Berlín

A ningún caso puede aplicarse con más exactitud que a éste el proverbio, tan en boga entre nuestros vecinos de allende los Pirineos: «La prudencia es la madre de la seguridad».

Según ya manifestamos al tratar del armamento, casi todos los sumergibles actuales van provistos de tres tubos lanzatorpedos dispuestos en abanico, o sea uno central a proa y otros dos a ambos lados del buque y en su parte delantera; cada uno de estos tubos se usa con preferencia a los otros, según las condiciones en que el ataque se verifique. Solamente cuando el buque enemigo esté en reposo, que es el caso que consideramos más arriesgado, debe emplearse el lanzatorpedo más arriba, que es en estas circunstancias el más seguro, pero cuyo uso requiere que el submarino reduzca lo más posible su velocidad, pues de lo contrario los remolinos, que la marcha del buque produce en el agua delante de sí, influirán desfavorablemente en el movimiento del torpedo, desviándolo de su dirección. Por el contrario, siempre que el submarino ataque sin disminuir su marcha se utilizará uno de los tubos laterales que, con objeto de neutralizar el efecto que ejerce la corriente de agua debida al movimiento del buque sobre el torpedo, tendiendo a desviarlo hacia atrás, están ligeramente inclinados hacia proa, de modo que el torpedo es, en realidad, lanzado un poco por delante del blanco en el que debe dar, y que encontrará exactamente después de haber experimentado la pequeña desviación debida a la causa que indicamos.

Por lo que respecta al segundo caso que hemos distinguido en la táctica del submarino, y a las condiciones en que los buques de esta clase pueden permanecer largo tiempo en las aguas enemigas o en sus cercanías, bien podemos afirmar que se trata de algo tan nuevo, tan imprevisto, que si el bloque de Inglaterra establecido en esta forma constituye, sin disputa alguna, una de las mayores sorpresas del actual conflicto, no constituye menos un enigma muchos de los medios que los alemanes utilizan para llevar a cabo dicha operación. Lo único posible en estas circunstancias es establecer hipótesis más o menos observadas y relacionándolas con los hechos verosímiles, fundándose en las previsiones que algunos técnicos eminentes habían publicado anteriormente con respecto a casos de este género. Los que más han estudiado hasta hoy estos detalles después quizá de los alemanes son los norteamericanos, y entre ellos el sabio ingeniero Simón Lark, que ha llegado hasta a prever, hace algunos años, muchos de los acontecimientos de la presente guerra, estableciendo principios que aún hoy parecen servir de norma a los alemanes, y en los que nosotros nos fundaremos para examinar rápidamente algunos de los puntos más importantes de la cuestión.

Consideremos, pues, las circunstancias de un bloqueo. En primer término, esta operación exige un número considerable de submarinos, pues no sólo debe comprender los que sean necesarios para el mantenimiento del bloqueo, y cuyas zonas de acción deben ser lo más próximas y reducidas posible si la operación debe ser completamente eficaz, sino que debe disponerse, además, de un cierto número de unidades de repuesto capaces de cubrir las bajas que pudiera haber entre las primeras, y también de relevarlas cuando algunas de aquéllas debieran volver al puerto para reparar averías, reponer su armamento o por cualquier otra causa. Como segunda condición, no menos importante que la primera, se necesita poseer uno o varios puntos, no muy apartados, que sirvan de bases principales de operaciones y en donde exista todo lo necesario para el aprovisionamiento, reparación, etc.; pero, a causa del limitado radio de acción de los submarinos, será preciso disponer de una serie de bases secundarias lo más próximas posible a los lugares de estacionamiento de estos buques o, en su defecto, establecer un sistema regular y seguro para abastecerles de cuanto se requiera para su funcionamiento y para el cumplimiento de la misión que se les ha confiada.

Este abastecimiento puede, desde luego, practicarse por el método de las bases auxiliares flotantes que arriba hemos indicado, y para ello se utiliza cierto número de pequeños buques mercantes de embarcaciones pesqueras dispuestas de modo que oculten lo más posible su objeto a la vista del enemigo. Estos buques van a encontrar a los submarinos regularmente en días y horas determinadas y en puntos convenientes de antemano y lo más apartados posible de los lugares frecuentados por las demás embarcaciones, transportando rápidamente a su bordo las provisiones necesarias.

Pueden presentarse, sin embargo, casos particularmente desfavorables en que esto no sea posible, ya porque el enemigo haya descubierto el procedimiento y tome sus precauciones para impedir su realización ya, también, porque deban los submarinos operar en mares surcados por numerosas líneas de navegación o por las flotas del contrario y en donde se harían muy pronto sospechosas las repetidas visitas y la permanencia algo larga de los buques de aprovisionamiento. Es también muy posible que, al mismo tiempo que esto ocurre, las bases principales de operaciones se hallen bastante lejos y no se encuentre una costa o un accidente de la misma reuniendo las condiciones necesarias para el establecimiento de una base provisional. ¿Qué hacer, pues, en estas circunstancias, si, a pesar de todo, es forzoso llevar a cabo las operaciones indicadas? Para solucionar esta enorme dificultad han concebido y estudiado los técnicos norteamericanos arriba citados un proyecto tan ingenioso como audaz: el establecimiento de depósitos de provisiones, no ya en buques auxiliares ni en puntos determinados de la costa amiga o enemiga, sino en el fondo mismo del mar. Veamos cómo puede realizarse esta atrevida operación.

Mucho antes de dar principio al bloqueo se eligen varios puntos de la costa lo más cerca posible del lugar en que deben operar los submarinos y presentando las condiciones requeridas para el establecimiento de los depósitos que se trata de fundar. Es, ante todo, necesario que la profundidad del agua en dichos puntos sea poco considerable, pudiendo, en general, estar comprendida entre ocho y quince metros, lo que al mismo tiempo que permite ampliamente la navegación de los buques abastecedores facilita el trabajo de los buzos y el transporte de las cajas de provisiones a bordo de los submarinos; deben, además, encontrarse estos puntos inmediatos a regiones de la costa, lo más apartados posible de los lugares habitados y, finalmente, el fondo debe ser suficientemente consistente para impedir que se hundan los objetos pesados que en él han de depositarse. Después, varios puntos destinados al efecto, y a los que previamente se ha dado la apariencia de barcos mercantes o pesqueros neutrales, realizan sondeajes en los puntos indicados para determinar exactamente la profundidad y la naturaleza del fondo, cosa que no puede llamar la atención del enemigo aun cuando éste llegase a descubrirlo, puesto que todos los buques practican esta operación cuando navegan a la vista de las costas, siendo este uno de los métodos más usados para situarse en tales casos, y luego se hace descender a los buzos, que preparan convenientemente el terreno para establecer el depósito de que se trata.

Los viveres y municiones se sumergen en cajas metálicas herméticamente cerradas y convenientemente protegidas contra la humedad, pero por lo que respecta al combustible líquido necesario para el funcionamiento del motor térmico, dado el gran consumo que de esta materia se hace y las grandes cantidades de ella que hay que manejar, como sería difícil y largo el transporte sirviéndose de tanque o latas de pequeña capacidad se emplea con este fin un recipiente metálico de grandes dimensiones, que se hace sumergir cargándolo convenientemente. Este depósito lleva en la parte superior un gotete, al que se atornilla un tubo elástico, por medio del cual se vierte en él directamente el líquido de los tanques que lleva al efecto el buque abastecedor, y por el mismo procedimiento lo extrae también el submarino, que lo traslada, con auxilio de una bomba, a los depósitos colocados en su interior, mientras que los demás efectos son traídos a bordo por los buzos que se hacen descender con este objeto. Los buzos, a esto destinados depositan los aprovisionamientos regularmente en los sitios indicados, en donde los submarinos van a buscarlos a horas convenientes, mientras que los que no están iniciados en el secreto se pierden en conjeturas para explicar cómo sea posible que buques de tan limitado radio de acción como los submarinos permanecieran durante muchos días alejados de su base de operaciones, según prueban plenamente los hechos.

Nada puede asegurarse respecto al empleo que en la presente guerra haya podido hacerse de este método de aprovisionamiento, pues aunque es indudable que los alemanes lo han estudiado y hasta quizá ensayado en el caso especial del bloqueo de las costas inglesas, lo que parecen confirmar las enormes distancias a que se alejan los sumergibles de aquella nación de los puertos militares, que pudieran servirles de base de operaciones, también el hecho de que el Almirantazgo alemán dejó por perdido alguno de dichos buques cuando no ha regresado al puerto en un caso determinado parece aportar un argumento en contra de esta hipótesis, aunque puede muy bien darse el caso de que, a pesar de la existencia de los depósitos auxiliares mencionados, los sumergibles deban regresar a la base principal de operaciones a intervalos más o menos cortos, para hacer revisar sus aparatos, reparar averías o por otras causas. De todos modos, el tiempo y la vagación de los buques subsiguientes se encargarán de algo más de luz sobre este asunto.

Tales son los casos más interesantes que pueden presentarse en la táctica del submarino y las reglas principales que comprende y que nosotros creemos dignas de ser por primera vez en conjunto y de todos los detalles que permiten los límites de este modesto estudio y el estado en que hoy se encuentra la cuestión. Es claro que, habiendo todavía tantos puntos oscuros y tantas cuestiones por resolver en el organismo mismo del submarino actual, las reglas que puedan darse hoy para su empleo deberán, forzosamente, evolucionar a medida que se modifique la construcción del buque, haciéndole cada vez más apto a cumplir la misión a que está destinado; por eso no hemos expuesto en lo que precede más que los principios fundamentales, tratando al mismo tiempo de hacerlo de una manera

(Continuará)

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY.—Lunes de rogaciones. Santos Antonio, Arzobispo; Job, profeta; Nicolás y el Beato Juan de Avila, confesores; Pacífico, Filadelfo, Simplicio y Félix, mártires, y Santa Beatriz, virgen.

DE MANANA.—Santos Antimo, Ezequiel, Máximo, Anastasio, Sisino, Dioclecio, Florencio y Mamerto, mártires; Iluminado y Francisco de Jerónimo, confesores, y Santa Felisa, mártir.

CULTOS
CUARENTA HORAS.—Principian en el convento de las Reparadoras. Se descubre a las 6:30 y reserva a las 7:30 de la tarde.

El tiempo

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante
Valencia 9 de Mayo.
Categoría M. (Marítima.)
Régimen: M.-I.

El centro de la depresión (756 milímetros), aparece situado entre Castellón, Albacete y Alicante, soplando los vientos del NE. en la parte superior y del SO. en la inferior.

En Villarreal, hasta las cinco de la mañana, 48.2 milímetros. Como repetidamente hemos dicho, esperamos a que termine el actual período de lluvias para publicar los datos completos.

1 tarde.—Y.M.

Aviso importante

al comercio

Como es sabido, la Cámara de Comercio de esta capital, en unión de otras importantes entidades, ha venido practicando desde hace largo tiempo insistentes gestiones para conseguir la llegada a España de múltiples mercancías detenidas en Francia e Italia con motivo de la guerra.

Según telegrama el embajador de su majestad en París, como resultado gestiones practicadas por aquella embajada con la colaboración secretario Cámara Comercio esta capital, el tribunal de Presas ha decidido admitir como documentación bastante para autorizar entrega de las mercancías procedentes de Alemania o Austria detenidas actualidad puertos franceses, las facturas originales acompañadas certificación de una Cámara Oficial de Comercio en que conste que propietario mercancías es comerciante, se halla establecido en el distrito a que alcanza jurisdicción dicha Cámara, es elector de la misma y subdito español; la certificación deberá ser visada por el consúl de Francia; esto constituye una mayor facilidad para nuestros comerciantes, no es obstáculo para que sean admitidos por tribunal de Presas París documentos que hayan sido visados por una autoridad judicial española y un consúl de Francia, conforme a las instrucciones que oportunamente se publicaron.

Esta madrugada ha recibido el presidente accidental de la Cámara de Comercio, don Lorenzo Dionís, el siguiente telegrama del señor ministro de Estado: Según telegrama el embajador de su majestad en París, como resultado gestiones practicadas por aquella embajada con la colaboración secretario Cámara Comercio esta capital, el tribunal de Presas ha decidido admitir como documentación bastante para autorizar entrega de las mercancías procedentes de Alemania o Austria detenidas actualidad puertos franceses, las facturas originales acompañadas certificación de una Cámara Oficial de Comercio en que conste que propietario mercancías es comerciante, se halla establecido en el distrito a que alcanza jurisdicción dicha Cámara, es elector de la misma y subdito español; la certificación deberá ser visada por el consúl de Francia; esto constituye una mayor facilidad para nuestros comerciantes, no es obstáculo para que sean admitidos por tribunal de Presas París documentos que hayan sido visados por una autoridad judicial española y un consúl de Francia, conforme a las instrucciones que oportunamente se publicaron.

Inmediatamente el señor Dionís ha correspondido telegráficamente en los siguientes términos:
"Ministro Estado.—Madrid.—Recibido telegrama referente instrucciones para importar géneros detenidos en extranjero. Esta Cámara Comercio agradece vuestroces gestiones realizadas y facilidades obtenidas, que se apresura poner en conocimiento interesados sin pérdida momento.—Presidente accidental, Dionís."

Concurso taurino

Regalo de dos abonos de sombra para las corridas de feria de Julio, y quince entradas generales de sombra

En nuestro deseo de dar a los suscritores y lectores de DIARIO DE VALENCIA todo género de ventajas por el creciente, constante y decidido apoyo que nos dispensan, abrimos hoy en nuestras columnas, como venimos haciéndolo anualmente, un concurso taurino que proporciónará a muchos de nuestros favorecedores el hermoso placer de asistir "completamente gratis" a las fiestas de toros que en Valencia se celebren durante la feria del año actual.

Premios del concurso

- 1.º Un abono de sombra, grado de preferencia, para las cinco corridas de feria.
2.º Un abono a entrada general de sombra, para las cinco corridas de feria.
3.º Quince premios, consistentes en quince entradas generales de sombra, para las corridas de abono de feria, que se sortearán entre quince señores concursantes.

Condiciones del concurso

- 1.º Podrán optar a los regalos que ofrecemos en este concurso todos los suscritores y lectores de DIARIO DE VALENCIA con solo recortar los cupones que iremos insertando en nuestras columnas, y canjear cada serie correlativa de diez en nuestras oficinas de Administración por un número de los del sorteo de regalos, que se le entregará.
2.º El canje de cupones por números del sorteo sólo se admitirá del 1.º al 15 de Julio, en que quedará cerrado el concurso.
3.º El sorteo de regalos se hará con las formalidades de costumbre, en nuestra Redacción, a presencia de las personas que lo deseen, el día 20 de Julio próximo.
4.º Los suscritores y lectores forasteros podrán hacer personalmente el canje de cupones en los días antes indicados, o delegar para ello a persona de su confianza.

Deportes

En la junta general celebrada ayer en la Real Sociedad Tiro de Pichón se acordó nombrar el equipo que ha de tomar parte en la tirada de la copa de D. Alfonso, que se verificará en la próxima semana en Madrid. Componen dicho equipo los Sres. Carlos (D. M.), Musteles, Lagaraja, Sister (D. J.) y Martínez, y como suplentes los señores Cuñat y Carles. Probablemente hoy saldrán para la corte dichos tiradores.

Comerciales

LAS SALIDAS DE LA PASADA SEMANA

La naranja
En nuestra revista del jueves calculáramos que se embarcarían en la semana pasada bastante número de cajas de naranjas. A pesar de haber tenido muchos días lluviosos han salido las que calculáramos. Siguen llegando cajas de naranjas a los mercados del Reino Unido, en condición defectuosa, notándose ya llegadas en que va mejorando la condición, y esto se conseguirá efectuando la cogida de la fruta en condiciones de sequedad. Los precios que obtienen las cajas que llegan en buena condición son buenos; pero las que llegan en tercera a quinta condición, los precios son deplorables. En toda la semana se embarcaron 93.694 cajas, las cuales se destinaron a los mercados siguientes: Londres, 28.611; Birkenhead, 9.511; Liverpool, 12.166; Manchester, 25.102; Bristol, 3.500; Cardiff, 1.500; Amsterdam, 13.304. La cebolla Se han embarcado menos cajas que calculáramos el jueves. La cosecha puede darse por terminada, como igualmente las salidas, y hasta que empiecen las de nueva cosecha, llamadas babosas. Tan solo se han embarcado esta semana pasada 84 cajas, y éstas se destinaron al mercado de Manchester. Comparativo En la temporada anterior y en esta misma semana se embarcaron: 51.304 cajas de naranjas y ninguna caja de cebollas. M. Ballester Herrero Liverpool, 7.

Primera Comunión

Nuestro particular amigo D. Antonio Lillo y familia tuvieron ayer un día de plácemes con motivo de la primera Comunión de sus monimas hijas Ana María y Rafaelita y de su sobrina y ahijada Consoletta García Damigo. Tan solemne acto tuvo lugar en la capilla de la Purísima de nuestra iglesia Catedral ayer, a las ocho de la mañana, recibiendo el Pan de los Angeles de manos del M. I. Sr. D. Rigoberto Doménech, Canónigo y Rector del Seminario, quien les dirigió su elocuente palabra con apropiada exhortación. A dicha ceremonia asistieron, entre los que recordamos, a D. José Fuster y don Federico Membrilleras, director y subdirector, respectivamente, de las obras del puerto; D. José A. Palau, D. Manuel Carballeda, D. Santiago Lillo y D. Manuel Portaceli con sus familias respectivas. Don Fernando Granell y señora, la familia de D. Carlos A. Talavera, los señores Alberich y Fabra y los empleados de la casa social Lillo hermanos. Después fueron observados los asistentes en el café Munich con delicioso lunch, reinando la más fraternal alegría. Damos nuestra más cumplida enhorabuena a las familias de Lillo, Damigo y García, por tan feliz acontecimiento.

A los señores Sacerdotes de la capital

ADVERTENCIA
Como para mañana señala el "Directorio del rezo", el oficio del cuarto día de la infraoculta de Nuestra Señora de los Desamparados, para el Clero de la capital, debemos advertir, competentemente autorizados, que no estando editadas las lecciones propias, deberán tomarse las del segundo nocturno, de festis B. M. V. per annum y las del tercer nocturno serán las mismas que las del día de la fiesta de nuestra Patrona.

Concierto en el Circulo de Bellas Artes
Esta tarde se celebrará en este centro de artistas un concierto, en el que se interpretarán obras del joven pianista y compositor Francisco Balaguer. El programa es el siguiente: "Capricho español", suite antigua: a), Gavota; b), Minuetto; c), Capricho; "Amnecer" (a piano solo); "Noche granadina", romanza-poesía de Angel Madrigal, cantada por el tenor D. Emilio Pérez; "La fiesta en el alcázar", romanza-poesía de D. José Oiga, cantada por el baritone D. Manuel Martí; "La gruta de las brujas", poema sinfónico (violín), D. Vicente Ortí; (violoncello), D. Vicente Hurdado; (piano), F. Balaguer; Minuetto, violín, violoncello y piano; "Veneciana", serenata-poesía de D. Francisco Villaspesa, cantada por el tenor D. José Chacón-Mari; "Nocturno", romanza-poesía de Goy de Silva, cantada por el bajo don Victoriano Redondo del Castillo.

Gacetillas

Hoy a las once será celebrada en la parroquia de San Agustín una Misa que sufragan los alumnos de primer curso de Bachiller del Colegio de los Hermanos Maristas, con el sobre de lo recaudado para la corona fúnebre que dedicaron al difunto director del Instituto, señor don Pedro Allaga.

El presidente del Ateneo Mercantil, don Ricardo Serrano, ha recibido una carta en términos afectuosos, del señor cónsul de Francia, manifestándole que tiene orden superior de legalizar los documentos que le sean presentados y firmados por la autoridad competente, referente a las facturas de mercancías procedentes de Alemania y Austria, y que hayan sido pedidas antes del 13 de Marzo último.

Con ello queda cumplido el ofrecimiento que hizo el referido señor cónsul de comunicar al Ateneo Mercantil las órdenes que le transmitiera su Gobierno.

Verdaderas preciosidades en abanicos, únicos de la casa PRIOR, P. LUIS VIVES, 2 (junto a la calle de la PAZ).

Es reconstituyente gratis que supera al aceite de hígado de bacalao y a sus emulsiones el Lactodofosfato del doctor Pérez López, Serranos, número 4, farmacia. No lo olviden las madres.

El presidente de la Junta de Acreedores del teatro de la Princesa ha puesto en conocimiento del señor gobernador que, habiendo convertido el empresario de dicho teatro el salón de butacas en café, con entrada de consumación, pudieran ocurrir alborotos escandalosos, a fin de que dicha autoridad adopte las medidas que crea procedentes.

Recomendamos a las personas de buen gusto pidan en ultramarinos, hoteles y restaurantes, los vinos de LA CEPA ESPAÑOLA.—Valdepeñas y Rioja.

El Consejo provincial de Fomento ha devuelto informado el expediente promovido por don Enrique Trénor, para acotar unas tierras de su propiedad, destinadas al cultivo del arroz, situadas en la Vega de esta ciudad.

El bazar de muebles de Luis Alberto, Alfredo Calderón, 8, ha resuelto el problema de vender muebles a mitad de precio, por ser de su exclusiva fabricación.

Depósito de bordados a precios de fábrica. Inmenso surtido. Tienda del Toro. Mercado, esquina Mantas.

LA CASA PRIOR vende sus abanicos a precios de fábrica. Plaza Luis Vives, 2, principal, en la misma fábrica.

Hoy, a las nueve de la mañana, las opositoras a escuelas de turno restringido practicarán el ejercicio de Análisis gramatical, y a la misma hora los opositores del mismo turno verificarán el correspondiente a Caligrafía y Dibujo.

Para dar cumplimiento a la real orden de 30 de Abril próximo pasado, queda prorrogada en esta Escuela Normal de Maestras la matrícula libre hasta el 15 del mes actual.

Por real orden de 3 del actual, se determinan las Mutualidades Escolares que deben inscribirse en el Registro especial del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, y a las que se concede una bonificación especial de 50 pesetas.

En dicha relación constan La Protectora, La Perseverancia y El Porvenir, de esta provincia.

RELOJES DE TORRE, JUAN BAUTISTA CARBONELL, BAJADA DE SAN FRANCISCO, 15 y 17.

Señores: ¡Ya está visto! No hay papel de fumar como el MEFISTO.

Durante las primavera conviene purificar la sangre para corregir sus vicios. Tomad el mejor de los depurativos y más inofensivo, compuesto de plantas vegetales, Zarza-Costas. Farmacia Santa Catalina. Viuda de Costas.

El rector de esta Universidad ha recibido una real orden del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, poniendo en su conocimiento que se declara de beneficencia particular la fundación docente denominada Corpus-Christi, establecida en nuestra ciudad por el Beato Juan de Ribera, confirmando en el cargo de patrono al rector de la institución y a las autoridades que constituyen la "Visita", encargada de sancionar las cuentas.

Anoche dió su anunciada conferencia en el Circulo Liberal del distrito del Teatro el distinguido perito mecánico electricista y oficial de radiotelegrafía sin hilos don Eugenio Navas Romano, sobre influencias de los inventos en el progreso del universo, siendo muy aplaudido.

Telefonemas detenidos: Mata García, Ioyero, Rius y Compañía.

Región

BIAR
La bien merecida y justificada fama de que gozan las fiestas de esta simpática villa no va a desmoronarse en nada este año de los anteriores; antes bien, serán abarrotadas con el estremo de un valiosísimo tercio, del que ya se ocupó la Prensa, asombro del arte que honra a Valencia, y en particular a la casa Burillo, confeccionadora del mismo.

Los notables y laureadas bandas de música de Biar, Bañeras y Bocanete, la nutrida orquesta, los almadinos oradores Sres. Soler Espi y el P. Salvador de la Madre de Dios, el general entusiasmo, en fin, por la escuela Patrona la Virgen de Gracia, todo hace presagiar la luz de los festejos; y ¿por qué no decirlo?, todas las simpáticas abanderadas de las comparsas de Moros y Cristianos se han propuesto y lograrán dar nota brillante en los festejos con sus elegantes trajes confeccionados para el caso con verdadera prodigalidad. Nota es ésta que admiramos gratamente, sobre todo al forastero, y también le conmueve si entiende y reflexiona en la causa primaria e intención de las arrogantes mozas que actúan de allende en sus respectivas compañías o comparsas: una promesa, un voto, una acción de gracias, etc., y honrar a su idolatrada Patrona es el propósito que su pecho abraza al presentarse tan festiva y elegantemente al numeroso público.

No dejaré la pluma sin consignar el inmenso gozo de estas buenas gentes por el beneficio de tan abundante y oportuna lluvia, que ha transformado estos campos, de triste erial en perspectiva, en inmensa alfombra de verde esmeralda, y en dilatado jardín donde por doquiera brotan flores.—El correspondiente.

SAGUNTO

El entierro del general Canino
El acto de conducir los restos mortales del excelentísimo señor don Francisco Canino Alvarez, general de brigada del arma de Infantería, desde la casa mortuoria al cementerio católico de esta ciudad, ha constituido una imponente manifestación de duelo, en la que se ha puesto de manifiesto las generales simpatías con que gozaba el bizarro y pundonoroso militar.

A las tres de la tarde, hora anunciada para tal efecto, se hacía imposible el tránsito por las calles adyacentes al edificio que en vida ocupó el finado, poniéndose en marcha el fúnebre cortejo, el Clero parroquial con cruz alzada, pobres de la población, Comunidad de Frailes Franciscanos de Santo Espíritu del Monte y Magdalena de Masagrell; era elevado en hombros por los servidores de la casa; sobre la caja mortuoria se habían colocado sable, casco y bastón de mando que en vida usó el finado.

La presidencia la constituirán su hermano político el comandante de la Guardia civil don Recaredo Martínez, don Jaime Llopis, Vicario del Salvador don José Jordán Bolinches y don Manuel García Vivas; las cintas eran llevadas por los señores Fausto Carruana, Vicente Pallarés, comandante de infantería don Joaquín Tirado y don Francisco Peris, siguiendo una gran concurrencia imposible de enumerar, y la Sociedad de Artesanos, cerrando ésta la banda de música Lira Saguntina.

Reciba la familia Canino-Alvarez, y muy especialmente la atribulada viuda doña Julia Llopis, el testimonio de nuestro más sentido pésame.—El correspondiente.

Sagunto 7 Mayo.

Con gran solemnidad y esplendor se han celebrado hoy las fiestas que anualmente se celebran en honor a la Patrona Nuestra Señora de los Desamparados; a las siete y media, Misa de Comunión en la iglesia de Santa María, asistiendo las mayoralas del presente año y la Cofradía Junta directiva, con su presidenta actual.

A las nueve, conducción de la imagen de la ermita a la parroquia, en procesión, y a las nueve y media, Misa solemne a toda orquesta, dirigida por don José Antonio, estando el sermón a cargo del elocuente orador don Enrique Sanchis, Cura de la parroquia de Santo Tomás, de Valencia. El templo se hallaba repleto de fieles.

A consecuencia del temporal se ha suspendido la procesión general que tenía que celebrarse a las siete de la tarde, y se celebrará el domingo próximo, día 16 del actual.—El correspondiente.

Sagunto, 9.

REGALO

Una preciosísima imagen esmaltada en oro y colonias de Nuestra Señora de los Desamparados.—Una bonita cartera pletinada, con librito para notas.—Una boquilla higiénica y media.—Una caprichosa y bonita, en diferentes colores.—Una boquilla higiénica para puro.—Un librito de papel para fumar marca EAU.—Un lápiz amarillo de marca acreditada.—Un calendario guía de Valencia para 1915. Todo este EQUIPO recuero de Valencia, se da en el acto a toda persona que entregue este CUPON y 25 céntimos durante todo el día de hoy en EL CAIRO

EL CAIRO

BAÑOS DEL TURIA

Carniceros, 14 (junto a las Escuelas Pías) Queda abierto al público este acreditado establecimiento.—Médico director, D. Aniano Gómez Ferrer.—Consulta gratis.

Advertisement for CHOCOLATE DE LA TRAP by Trappists, featuring a table of prices for various sizes and quantities.

Advertisement for dental services by Piquier Ferrita, 30, principal.

Advertisement for LA ALLADO CURA para la HERNIA.

Advertisement for LA HERNIA y las ventajas del vendaje alemán (Sistema Pinker).

Advertisement for Cognac Belmonte y Nuez de Kola Burriana, 'Imposible mejor fabricación!'

Advertisement for SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO, Representante: D. RAMON CASANOVA BOIX.

Advertisement for FRANCISCO FELIU Abadía San Martin, núm. 1.

Advertisement for FOSFOBIOL, 'El mejor tónico reconstituyente conocido por la Ciencia Médica'.

Advertisement for Porta-Coeli, 'Terminadas las obras para los hospedales de segunda y tercera clase'.

Advertisement for AGRICULTORES, 'No comprar bombas ni norias sin consultar los precios y condiciones'.

Advertisement for RADIUM, 'Constituido e inaugurado en 12 de Enero de 1915'.

Advertisement for ENFERMEDADES DEL PECHO, 'Consulta de once a tres'.

Advertisement for La viruela, Tuberculosis, Tifus y demás enfermedades contagiosas.

Advertisement for A ALLADO CURA para la HERNIA.

Advertisement for LA ALLADO CURA para la HERNIA.

Advertisement for LA HERNIA y las ventajas del vendaje alemán.

Advertisement for Cognac Belmonte y Nuez de Kola Burriana.

Advertisement for SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO.

Advertisement for FRANCISCO FELIU Abadía San Martin.

Advertisement for FOSFOBIOL.

Advertisement for Porta-Coeli.

Advertisement for AGRICULTORES.

Advertisement for RADIUM.

Advertisement for ENFERMEDADES DEL PECHO.

Advertisement for La viruela, Tuberculosis, Tifus y demás enfermedades contagiosas.

Advertisement for A ALLADO CURA para la HERNIA.

Advertisement for LA ALLADO CURA para la HERNIA.

Advertisement for LA HERNIA y las ventajas del vendaje alemán.

Advertisement for Cognac Belmonte y Nuez de Kola Burriana.

Advertisement for SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO.

Advertisement for FRANCISCO FELIU Abadía San Martin.

Advertisement for FOSFOBIOL.

Advertisement for Porta-Coeli.

Advertisement for AGRICULTORES.

Advertisement for A ALLADO CURA para la HERNIA.

Advertisement for LA ALLADO CURA para la HERNIA.

Advertisement for LA HERNIA y las ventajas del vendaje alemán.

Advertisement for Cognac Belmonte y Nuez de Kola Burriana.

Advertisement for SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO.

Advertisement for FRANCISCO FELIU Abadía San Martin.

Advertisement for FOSFOBIOL.

Advertisement for Porta-Coeli.

Advertisement for AGRICULTORES.

Advertisement for A ALLADO CURA para la HERNIA.

Advertisement for LA ALLADO CURA para la HERNIA.

Advertisement for LA HERNIA y las ventajas del vendaje alemán.

Advertisement for Cognac Belmonte y Nuez de Kola Burriana.

Advertisement for SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO.

Advertisement for FRANCISCO FELIU Abadía San Martin.

Advertisement for FOSFOBIOL.

Advertisement for Porta-Coeli.

Advertisement for AGRICULTORES.

Advertisement for A ALLADO CURA para la HERNIA.

Advertisement for LA ALLADO CURA para la HERNIA.

Advertisement for LA HERNIA y las ventajas del vendaje alemán.

Advertisement for Cognac Belmonte y Nuez de Kola Burriana.

Advertisement for SIDRA CHAMPAGNE EL GAITERO.

Advertisement for FRANCISCO FELIU Abadía San Martin.

Advertisement for FOSFOBIOL.

Advertisement for Porta-Coeli.

Advertisement for AGRICULTORES.

Large advertisement for 'Sorteo del...' and 'La fiesta...' with detailed text about prizes and events.

Large advertisement for 'La fiesta...' and 'Corrida extraordinaria' with detailed text about events and prizes.

Sorteo del segundo chalet que DIARIO DE VALENCIA regala a sus lectores

BASES

- 1.º DIARIO DE VALENCIA regala a sus suscriptores y lectores un chalet en los alrededores de Valencia, en el sitio y con las condiciones que oportunamente se dirán, aunque desde luego se hace constar que será apto para ser habitado por una familia de mediana o modesta posición.
- 2.º El sorteo tendrá lugar hacia la festividad de Santiago, Apóstol, del año 1916.
- 3.º La serie de los cupones correspondientes a cada mes, y que diariamente se insertarán en el DIARIO, dará derecho a un billete del sorteo. Los simples lectores y los que reciban el periódico por paquete no tendrán más derecho que el consignado en esta base.
- 4.º Los suscriptores directos a esta Administración tendrán derecho: los que pagan mensualmente, a dos billetes por recibo; los de trimestre, a ocho; los de semestre, a veinte, y los de año, a cincuenta.
- Además podrán canjear por billetes los cupones del DIARIO, igual que los simples lectores.
- 5.º El que siendo actualmente suscriptor del DIARIO inscriba y pague el recibo de un suscriptor nuevo, tendrá derecho, además de lo que a él le correspondiera por su suscripción, a otros tantos billetes cuantos tenga derecho a percibir el nuevo suscriptor desde el día en que se inscriba hasta el del sorteo. Así, si un suscriptor que paga por meses trae otro suscriptor que paga también por meses, el primero percibirá:
 - a) Los billetes que le correspondan, según los cupones que presente.
 - b) Dos billetes mensuales por su suscripción; y
 - c) Dos billetes mensuales, mientras pague el nuevo suscriptor traído por él, por el hecho de haberle suscrito. Estos billetes son, naturalmente, independientes de los que le corresponden al nuevo suscriptor.
- Creemos inútil añadir que este beneficio que hacemos a los suscriptores actuales en pro de la difusión y propaganda del DIARIO aumentará según el número de suscriptores nuevos que traigan. Así, si traen dos, aumenta en un doble; si tres, en el triple, etc.
- 6.º El canje de cupones por billetes, lo mismo que por recibos de suscripción, tendrá lugar en los meses anteriores al sorteo, avisándose en el DIARIO la fecha con la correspondiente oportunidad.
- 7.º No se admitirá correspondencia, es decir, no se contestará a las cartas que se nos envíen sobre asuntos referentes al sorteo de este segundo chalet, si no vienen acompañadas de un sello de quince céntimos.
- 8.º Aunque nuestra seriedad está bien probada, como desde luego se trata de un regalo, consignamos que por ningún motivo darán derecho las presentes bases ni su correspondiente ofrecimiento a reclamación alguna.

Cuatro varas, tres derribos y un pencho de menos.

Los maestros rivalizan en quitos.
Coco y Posturas clavan tres buenos pares.
Rafael abre el curso académico de pases artísticos.
Realiza con la muleta esta faena: Un pase ayudado por alto, uno de rodillas bueno, sigue movido, desconfiado y aliviado, suelta un pinchazo y una estocada delantera, descabellando a la prima. (Palmas).
Segundo. Negro.
Malla capotea superiormente. (Ovación).
El bicho cumple en varas.
Malla clava un par al cambio y dos pares al quiebro. (Palmas).
Brinda Malla a muley Hafid.
Hace un muleto tranquilo.
Media estocada buena y otra superior. (Ovación).
Tercero. Negro y manso.
Cumple en varas.
Los chicos clavan sus tres pares sin pena ni gloria.
Joséito torea de cerca.
Da pases de rodillas tocando los pitones.
Un pinchazo y una estocada caída. Cuarto. Cardeno.
Cinco varas, tumba en cuatro ocasiones y destripa dos pitos.
Coco y Magrillas parean bien.
Patatero rescala al capotear.
Gallo, que estaba preparado para el último tercio, le hace un gran quite con la muleta.
Rafael hace un muleto tranquilo y adornado.
Un pinchazo y una estocada entera. Comienza a llover.
El público permanece en su puesto. En vista de que arceja se suspende la corrida.

Carta abierta

Señor director del Heraldo de Játiva: Muy señor mío: Leyendo en el número último de su periódico el sueldo que dedica a la cuestión pendiente entre este pueblo y la Junta de Játiva con motivo de las operaciones que intenta realizar en el Río de los Santos, he adquirido la convicción que los señores que en esa dirigen la administración de las aguas, tratan de engañar a la opinión de esos regantes y los de la Costera, como tratan de sorprender al señor gobernador, para que con la fuerza de los fusiles diere por resuelta una contienda que ha de tramitarse por los procedimientos legales y resolver las autoridades competentes.
Como le dicen a usted, señor director, y dirán a los laboradores que no están en las interioridades de las intenciones de los que forman la Junta en Játiva, dijeron a la primera autoridad de la provincia, que Canals se opone a un acuerdo legítimo y firme de la Junta en el que se decide realizar la limpia y monda del Río de los Santos. Naturalmente, ante estas manifestaciones, ustedes se soliviantan, los laboradores se indignan y el señor gobernador dispone que la Guardia civil proteja a los obreros que vengán a cumplimentar un acuerdo legal.
Pero las palabras eran muy diferentes a las intenciones y los hechos, y así le constaba a Canals por ver cómo intentaban realizar la excavación la primera vez que se lo propusieron, evitado por estas autoridades, y mayormente por las manifestaciones francas que en la reunión celebrada en el Ayuntamiento de Játiva hicieron a este alcalde los señores de la Junta. Por eso se acudió ante el señor gobernador, previniéndole que los obreros mandados por la Junta no vengían a limpiar el río, sino que con pretexto de repetir esta operación que en el mes anterior se había realizado sin estorbo alguno, pretendían abrir una zanja profundizando el cauce y cambiando su estado actual en perjuicio de muchos derechos y servidumbres de este vecindario.
Ante estas protestas de la Alcaldía de Canals, que tanto pugnan con las manifestaciones de los señores de la Junta, el señor gobernador, con plausible celo, dispuso que de la División Hidráulica viniera un técnico que sobre el terreno viera si en efecto se pretendía limpiar el Río, o si como manifestaban los representantes de este pueblo, se quería cambiar el estado actual del cauce, ahondando el Canal, con posible perjuicio o alteración de servidumbres en uso. Además numerosas fuerzas públicas vinieron para en el primer caso proteger los trabajos de los obreros.
El técnico delegado para la inspección recorrió el Río, y al preguntarle si venía al frente de la brigada de peones que es lo que se proponían realizar, éste, llanamente, expresó que iban a abrir una zanja en el centro del Canal ante estas palabras, el delegado dijo que eso no era lo que se había manifestado en Valencia, y por tanto, no podía autorizarlo sin consultar con sus superiores.
Esta fue, señor director, la causa de que no se llevara a la práctica la excavación, y no la calumniosa sospecha que puede deducirse de las palabras de su periódico en menzuga de la honorabilidad del personal de la División.
Después del resultado de esta visita, otros citados ante el señor gobernador el alcalde de Játiva y el de Canals, y allí, en las dos reuniones que han tenido lugar, sin rodeos, claramente han dicho los representantes de Játiva que en realidad lo que se proponían era hacer bajar el actual nivel de las aguas, porque consideraban este medio el único eficaz para acabar de una vez con los hurtos de aguas que dicen realizan de continuo los regantes de este pueblo.
Ya planteada en estos términos la cuestión, no podía ocurrir otra cosa que lo sucedido. Que las autoridades, desvanecida la primera impresión que las falsas manifestaciones de esa Junta le hizo concebir, vieron que la operación que se trataba de llevar a cabo originaba una contienda en la que se ventilan derechos de dos partes; que para resolverla ha de seguirse el procedimiento que a ellos se les ha allanado la representación de este pueblo, pero que esa Junta que, seguramente, mejor que un pleito o expediente, prefiere la eficacia de los maulers para imponerse a las reclamaciones de estos vecinos.
Este es el asunto actual de la cuestión, aunque contradictoriamente a cada hora, según convenga, digan otra cosa los individuos de la Junta. Esos señores, dominados por los que a todo trance quieren mantener viva la cuestión de aguas (ellos sabrán por qué), quieren mover ruido y tratar de engañar a los laboradores presentándoles el asunto contrario a la realidad.
Sepan todos los de Játiva y la Costera que Canals no se opone ni se ha opuesto jamás a que se haga la limpia y monda del Río. Que Canals desea y ha propuesto repetidas veces, que todo el Canal se haga de man-

postera, a fin de evitar las grandes filtraciones que hoy tienen lugar en perjuicio de las dotaciones de varios términos, obra no difícil, y para la cual en ocasiones se han ofrecido cuantiosas sumas, y hasta hubo quien se prestaba a realizarla de su cuenta a cambio de terreno sobrante, sin que jamás aceptara esa Junta.
Lo que no quiere consentir Canals es que, cavando el lecho del río para profundizarlo, baje el nivel de las aguas, anudando los lavaderos, fregaderos y abrevaderos de que disfruta este vecindario, y se multipliquen las filtraciones de agua, que si a Játiva no hacen daño, porque las recoge luego en Cañoles, es contrario a los intereses del caudal de la acequia de Ranes, en la que Canals está interesado por la partida de Cuermes.
Promover escándalo, engañar a la opinión para llevar a varios pueblos a un conflicto, es cosa que quizá interese a ciertos elementos de esa Junta; pero que sólo perjuicio puede acarrear a todos.
Si la variación del cauce puede realizarse privando a estos vecinos de sus servidumbres es cuestión que resolverán las autoridades competentes. Lo que no se admitirá nunca es la pretensión absurda de esa Junta, que queriendo actuar como juez y parte, desea llevar a la práctica sus propósitos, para que luego los perjudicados, después de ser despojados de sus derechos, acudan a ella en queja que no se resolverá nunca.
Lamentamos que la conducta de esa Junta venga a perturbar las tranquilas relaciones que venía disfrutando este pueblo trabajador con los vecinos de la noble ciudad de Játiva y los de la Costera; pero si la pasión se impone a los verdaderos intereses comunes, suya será la responsabilidad.
Canals 7 de Mayo de 1915.
El alcalde de Canals.

Teatros

APOLO
La empresa de este gran salón ha contratado, a petición de varias aristocráticas familias y deseosa de complacer a su distinguido público, a la notable y famosa divette italiana y gran cantante italo-española Olimpia d'Avigny, habiendo conseguido, no sin grandes esfuerzos, el que durante tres días tan sólo actúe en este teatro y habiendo fijado la fecha para su debut el miércoles, día de gran moda selecta.
Esta notable artista, además de variados dúos y canzonetas de su variado y exclusivo repertorio, creadora de los populares dúos «Mi Mariana», «Coplas del corazón», «Carolina», etc., estrenará algunos números nuevos por primera vez en España, dedicándolos a la buena sociedad valenciana.
En las sesiones que hoy se celebrarán en este coliseo se repetirá «El jockey de la muerte», grandioso acontecimiento, que ha causado la admiración de toda Valencia.
También, en vista del éxito obtenido por el célebre dúo Zari-Zar, repetirán éstos los estrenos que presentaron en la sesión de ayer, además de nuevas creaciones de su vasto repertorio.

ESLAVA
En las funciones que se celebrarán hoy en este teatro, por la tarde a las 6.45 y por la noche a las diez, hárase su despedida la eminente diva italiana Maria Stellina, que con tanto éxito ha venido actuando.
Completarán el programa los notables y celebrados artistas Julia y Miguel Borrull, y bella Olimpia, con nuevo repertorio. Próximamente importantes debuts.

Al cerrar

(POR TELEGRAMA) Madrid, 9.

El Ebro, crece
Tortosa.—A consecuencia de la lluvia el Ebro ha experimentado una crecida de seis metros sobre el nivel ordinario corriente.
Arastra muchos materiales, árboles, muebles maderas, etc.
Ha comenzado la inundación de las huertas en la ribera inferior.
Se han tomado grandes precauciones para evitar daños.
Sigue lloviendo copiosamente.

La tormenta
Guadix.—A consecuencia de la tormenta de ayer se han registrado gravísimos daños.
En Calañada de Matamoros, término de Bonda, un rayo mató a un vecino de Chasques, apodado el Antonio, de 60 años, que estaba cortando leña en el monte.

Parte oficial alemán
Roma.—El Cuartel general alemán comunica lo siguiente:
Frente occidental
*Al continuar sus ataques contra Ipres, los alemanes han desalojado a los ingleses de sus posiciones, poderosamente fortificadas entre las carreteras de Fernet Willeje y Cavelle Ipres.
Han tomado los pueblos de Precemburg y Teriorenke, con lo cual han quedado en su poder importantes alturas que dominan la región Este de Ipres.
Han hecho 800 prisioneros ingleses con 16 oficiales.
Al Norte de la altura de Lorete han fracasado los ataques de los franceses, que han sufrido elevadas pérdidas.
Cerca de La Bassée y de Itry, al Este de Arras, dos aeroplanos aliados fueron obligados a aterrizar.
Frente oriental
Los alemanes han confiscado en Libau los grandes almacenes de provisiones de guerra que allí tenían establecido los rusos.
Cerca de Mitau, los alemanes se repliegan lentamente ante la presencia de fuertes contingentes moscovitas.
Al Nordeste de Kodno los alemanes, después de haber aniquilado un batallón ruso, destruyeron en una gran extensión el ferrocarril de Wilna a Szawle.
En las orillas del Pilizza han sido rechazados los ataques de los rusos, que han sufrido grandes pérdidas.
Durante la persecución de las tropas rusas por las fuerzas del general Makenzen, éstas cruzaron ayer el río Wisloka.
Ante el empuje de las tropas austro-alemanas que luchan al Este y Norte de Tarnow, los rusos se retiraron hacia Melec, habiendo pasado el Vistula por varios puntos.
En el frente de los Cárpatos los alemanes han desalojado a los rusos de sus posiciones a lo largo del ferrocarril de Mezolobretz Sanok.
El botín de prisioneros aumenta continuamente.

Parte oficial austriaco

Roma.—Desde Viena transmiten las siguientes noticias oficiales:
*Las tropas austro-alemanas han pasado de la cumbre fronteriza de los Cárpatos. Hungría está completamente libre de tropas rusas.
Al Este del paso de Uszok y al Sudeste de Galitzia se desarrollan violentos combates.
Los austriacos, después de haber pasado el río Niester, cerca de Zaleszeszky, persiguen a los rusos a quienes han cogido 3.500 prisioneros.
En el frente de los Cárpatos, al Este de Supkoi y en los combates de Tarnow y Gorlice, las tropas austriacas han tomado la ofensiva.
Han atacado los pueblos de Telepor, Zelice y Nagipoleny, donde se establecieron los rusos, después de terribles combates con los alemanes, que les causaron terribles pérdidas.
En el Sur de los Cárpatos los rusos han agotado sus reservas.
Nuestras tropas han logrado avanzar en las alturas de Ondawa, Zabordzka y Ziroca, a pesar de los grandes ataques del enemigo.
En el desfiladero de Uszok conservamos todo el terreno ganado a los rusos en las últimas batallas y que éstos perdieron, sufriendo grandes pérdidas y retirándose precipitadamente.
En la Galitzia occidental siguen los combates con éxito para los alemanes, que han tomado a Jaslo.
El enemigo ha sufrido grandes pérdidas.
El desconcierto es general en el ejército ruso de todo el frente de Galitzia. Esto lo demuestra la captura de seis divisiones que huían en los Beskides y que fueron hechas prisioneras.
La persecución de los restos de estas tropas continúa con gran actividad.
Al Suroeste de Galitzia rechazamos los violentos ataques de los rusos en el valle de Lomniz.
Nos hemos apoderado del puente, sólidamente fortificado que los rusos ocupaban cerca de Zaleszeszky.

Parte oficial francés

París.—El comunicado de las once de la noche dice lo siguiente:
*Entre Nieuport y el mar los alemanes han sido rechazados, con grandes pérdidas. Las tropas inglesas ganaron terreno en Fromelles.
Al Norte de Arras y al Sur de Carency hemos realizado serios progresos.
En esta última región cogimos dos y tres líneas de trincheras en un frente de siete a ocho kilómetros, apoderándonos de Neuville y Saint-Bas.
En algunos puntos la profundidad de nuestros progresos ha sido de cuatro kilómetros.
Hicimos 2.000 prisioneros y cogimos seis cañones.
En Champagne rechazamos un ataque a Saint-Tomas.
En el resto del frente, especialmente en el bosque de Le Preire y en los Vosgos, sólo ha habido combates de artillería.

Salida del embajador de Austria

Londres.—Ha salido de Roma el embajador de Austria.

La fiesta de las Santas Formas

Alcalá de Henares.—Se ha celebrado con gran solemnidad la fiesta de las Santas Formas.

Desde Madrid ha venido la peregrinación de los terciarios franciscanos, que conmemoran el segundo Congreso nacional implorando del Altísimo la paz europea.

Formaban la peregrinación más de tres mil peregrinos.
A recibir a los peregrinos han acudido a la estación todas las autoridades eclesiásticas, civiles y militares.
Profesionalmente, y cantando el «Himno Franciscano», se han dirigido los peregrinos y autoridades a la iglesia, donde se ha celebrado la Comunion general, en la que ha pronunciado una fervorosa plática el Padre Moya, Franciscano.
Después se ha celebrado la Misa solemne, en la que el Magistral de Madrid pronunció un elocuente panegírico.
Antes se leyó la contestación de Su Santidad al Mensaje que se le dirigió y en la que concede a los peregrinos la Bendición Apostólica.
Esta tarde ha llegado en auto el Prelado de la diócesis, que ha asistido a la procesión, en la que eran llevadas bajo palio las Sagradas Formas.
Ha rendido los honores el regimiento de infantería del Principe.
El regreso a Madrid se ha hecho reuniendo entre los peregrinos la mayor armonía y entusiasmo.

Entre los peregrinos figuraban las señoras condesas de Romanones, marquesa de Unza, las señoras de Sánchez Toca, Bauer, y otras personalidades.

La Exposición de Industrias Eléctricas

Barcelona.—Según la Memoria aprobada ayer, la Exposición de Industrias Eléctricas costará cuatro millones.
Se calculan los ingresos probables en 25 millones, prescindiendo de las subvenciones que se le concedan.

En honor del Dr. Cobos

San Sebastián.—Se ha celebrado el banquete en honor del doctor Cobos con motivo de haber sido nombrado director de La Ilustración Española y Americana.
Han asistido 47 comensales y se han recibido adhesiones del ministro de Instrucción pública, conde de Romanones, gobernador y alcalde de Cádiz, don Torcuato Luca de Tena, don Miguel Moya y otras personalidades.
Han brindado varios comensales, entre ellos el cónsul de la Argentina, que lo hizo abogando por la unión de España y América.
El doctor Cobos contestó agradeciendo la atención de que era objeto y el honor que se le había dispensado y ofreciendo mantener desde La Ilustración la unión de España con las repúblicas americanas.

Protestas oficiales alemanas

Roma.—El cuartel general alemán, sección de Prensa, protesta de las tergiversaciones y falsedades que cometen sus enemigos; pero afirma que el público no debe creerlas hasta que no se confronten los hechos.
Asimismo protesta que se niegue desde San Petersburgo la victoria de los austro-alemanes en la Galitzia occidental.
Para demostrar la veracidad de los comunicados austriacos, señala que el Duque de Biela, la región del Wisloka y la estrecha faja de terreno húngaro que ocupaban los rusos se halla ya en poder de los austro-alemanes.
También dice que el ala derecha de los rusos, que se apoyaba en los Beskides, huye precipitadamente.
Pregunta si esto no es un éxito del ejército austro-alemán.

Agrega que el comunicado ruso del día 5 confiesa que las tropas rusas están desmoronadas, pues sólo de prisioneros han perdido 50.000 hombres.

Los rusos, cercados

Roma.—El Gobierno austriaco afirma oficialmente que las fuerzas rusas que se encuentran en los Beskides están cercadas, y que los austriacos avanzan hacia el Norte a fin de establecer el contacto con los austro-alemanes.

Parte oficial ruso

San Petersburgo.—El Estado Mayor del Cáucaso informa lo siguiente:
*La progresión de los rusos en la región de Oly reviste el carácter de una ofensiva.
Los rusos han alcanzado unas posiciones poderosamente fortificadas sobre el río Serwitshay, ocupando toda la región turca.
Los lituanos resisten a los alemanes que operan en la región del Báltico.
Las oficinas de la Administración del Estado se han instalado nuevamente en Mitaw.

Excursión del Requeté a Montserrat

Barcelona.—En los Circulos Jaimitas se ha celebrado un festival para recaudar fondos con destino a la excursión de los Requetés a Montserrat.

Velada necrológica

Barcelona.—Se ha celebrado la velada necrológica en honor del doctor Trias, fallecido del tifus a fines del pasado año.
Ha sido organizada por la Juventud Católica.
La velada se ha visto muy concurrida.
Ha sido presidida por el Prelado, que ha pronunciado el discurso resumen, elogiando la labor del señor Trias en pro de la causa católica.

Llega el alcalde

Barcelona.—Procedente de Madrid ha llegado el alcalde, señor Boladeres.
Viene muy satisfecho de las atenciones que le ha dispensado el ministro de la Gobernación.

¿El Papa a España?

Roma.—Referente a los rumores que recoge la Prensa diciendo que algunos personajes católicos austriacos y alemanes han procurado persuadir al Pontífice de que se traslade a España en caso de que entre Italia en la guerra, dice La Tribuna «En los centros vaticanistas se niega tal propaganda, que ni se ha intentado ni se hace.
Resulta inexacto que Su Santidad haya escuchado semejantes proposiciones.»

China y el Japón

Londres.—El embajador del Japón ha recibido un aviso del ministro del Exterior en Tokio, en el que le dice que China aceptaba la última nota enviada por el Japón.

Aeroplano al agua

Atenas.—Un aeroplano alemán ha intentado arrojar bombas a la escuadra.
Se cayó al mar por haber sido alcanzado por un proyectil del acorazado «Queen Elisabeth».

Torpedo que estalla

Atenas.—Un torpedo arrojado al mar del Lemnos, ha estallado.
Cinco habitantes han sido muertos por el torpedo.

Nuestro servicio en la frontera:

Declaración de Alemania

Amsterdam.—Telegrafían de Berlín que se ha publicado una declaración semiformal que dice lo siguiente:
«El «Lusitania», igual que la mayor parte de los buques ingleses, estaba armado, y además llevaba material de guerra.
Los armadores sabían el peligro a que exponían a los pasajeros, y por lo mismo, son los únicos responsables.»

Por parte de Alemania no faltaron advertencias; pero la Prensa inglesa se burló de ellas, creyéndolas amenazas ridiculas.

Diez.

Mercados

Día 8 de Mayo
ARROCES.—En cáscara. Clase Benloch, de ptas. 3200 a 3300; Pesetero, a 3400. Bomba, a 4000.
Los 100 kilos sin envase.
En blanco.—Amonquili y Benloch clase 00, a ptas. 4500; 0, a 4550; 1, a 4525
En las clases que siguen a 075 ptas más cada número.
Bomba, número 1, a ptas. 6800.
En las demás clases 1 pta. más por número.
Sobre muelle o vagón, sin envase, los 100 kilos.
ALUBIAS.—Clase Amonquili, a ptas. 6300; Pinet, a 6300.
Saco de 100 kilos, con envase, sobre muelle o vagón.
CACAHUET.—De dos granos. Blanco primera, a ptas. 2200; segunda, a 2000; Rojo primera, a 2150; segunda, a 2000.
De tres a cuatro granos: Primera, a pesetas 2400; segunda, a 2150.
Saco de 50 kilos, sobre muelle o vagón. Mondado, a ptas. 5100 los 100 kilos.
PATATAS.—Huerta. Nueva cosecha, a ptas. 225, arroba.
De Aragón, a ptas. 225, arroba.
TRIGOS.—Huerta, a ptas. 3900; madrileño, a 3800; blanqueta, a 3700; jeja, a 36. Los 100 kilos, sin envase, sobre vagón o muelle.
Extremos.—A ptas. 4175. Andaluces, a ptas. 4175, los 100 kilos, con envase sobre vagón, éstas estaciones o muelle Gíao.
ALTRAMUCES.—Flor, a ptas. 3000; media flor, a 2800; medianos, a 2200 menudos, a 1900.
ALMENDRAS.—Mallorca. Escogida, a ptas. 24200; corriente, a 23200.
Reus. Esperanza primera, a ptas. 248; segunda, a 239. Sin cáscara, los 100 kilos.
Mollar en cáscara, a ptas. 59 los 50 kilos.
Marcona, a ptas. 3600 arroba.
AVELLANAS.—Grano primera, a pesetas 17000; segunda, a 16600; cáscara negra, a 4650; cribada, a 4300.

La fiesta nacional

También Guerrillero estuvo bien en el toro que le tocó, que fué huido de veras. Lo quebró de rodillas con el capote, a la salida, y con tres viajes, buenos siempre, lo echó a rodar.
Crespillo dió la nota de la valentía.
Con las cortas quebró dos soberanos pares de banderillas, saliendo volteado sin consecuencias al clavar el último.
Con la franja llegó a apoderarse del toro a fuerza de valor.
Si bien con el estoque no estuvo breve, se le vieron maneras de matador de toros y gran soltura manejando la espada. Como que todas las estocadas fueron traseras, pero en lo alto!
Se le antojó al presidente enviarle un aviso, y entonces Crespo, con cien arrobas de riñones, entregándose, se encunó, metió todo el estoque y salió enganchado por el pecho. Afortunadamente no hubo más que destrozo de tela y fuerte vareta; pero rodó el bicho como una pelota, y el valenciano dió la vuelta al ruedo, cosechando puros y palmas abundantes.
A Ramos mal pudimos juzgarle, por una serie de causas y concusas; cuando salió su becerro era casi de noche; además, el cornúpelo que le tocó estaba muy chaquetado, y con bichos de esa calaña no cabe lucimiento.
Con vista quisá quisá de en medio, previos muy pocos mantazos.
Al primer viaje fué volteado, y al segundo dió dos vueltas completas en el espacio, quedando sin sentido en la arena.
Se lo llevaron a la enfermería, donde le apreciaron una fuerte conmoción cerebral y varias contusiones.
Casafés remató al bicho de media estocada.
Y salimos a las siete y media del sorprendente espectáculo, que estuvo muy concurrido, en el que se dió la novedad de celebrarse la fiesta sin paso de cuadrillas ni petición de llave por los alguaciles.—A.

MADRID
A causa del mal tiempo se ha suspendido la corrida anunciada para esta tarde, en la que debían estoquear reses de Veragua los diestros Pastor, Vázquez y Posada.

Vista Alegre
Por causa de la lluvia de mañana y tarde se ha suspendido también la corrida en esta Plaza de Carabanchel.

BILBAO
Se ha suspendido la corrida por causa de lluvia.
Habían de torear Belmonte, Cochero y Gaona.
Estaba vendida toda la Plaza y habían llegado muchos forasteros.
Se ignora cuándo podrá celebrarse.

BARCELONA
Las Arenas Gallo, Malla y Joselito
Hay una buena entrada.
Primero. Cardeno.
Rafael pone cátedra veroniquando y es ovacionado.

Corrida extraordinaria

De tal puede calificarse por muchos conceptos la económica de ayer.
Entre las cosas verdaderamente extrañas que pasaron comenzó por consignar que el espectáculo duró cuatro horas!
Estaba anunciada para comienzo de fiesta el desencantamiento en el recuerdo de los seis miuras para la novillada del día 13.
Y se verificó la operación con gran contentamiento del público, porque los corripetos daban en conjunto el aspecto de una señora corrida de toros: grandes, con cuernos, finos y de preciosas pinitas.
Pero hubo uno, el marcado con el número 4, que se negó a pasar a los corrales, y emplazado en el redoncel estuvo hora y media justa, sin que cuantas riendas se hicieron para reducirle dieran el resultado deseado.
Para evitar un conflicto se adoptó la medida de lidiarlo, y a ello se ofreció espontáneamente el diestro Carretero, que en traje de calle se encontraba en la Plaza, y ya había cooperado eficazmente a la operación de encerrar al bicho.
El presidente no accedió a lo que tan valientemente solicitaba el diestro valenciano, y se hizo cargo de la muerte del mureño, Martincho, entre las protestas del público.
Martincho procedió de una manera infame: muleteando con gran escama y pinchando de mala manera incontable número de veces, hasta que, sonados los tres avisos, salieron los cabestros.
Pero Martincho siguió pinchando, hasta que acertó con la puntilla.
A propósito de lo ocurrido: recomiendo al presidente del espectáculo los artículos 26 y 31 del vigente Reglamento de la Plaza de Toros de Valencia, aprobado por el conde de San Simón en 16 de Mayo de 1890.
También actuó Martincho en los dos novillos de Contreras que se lidiaron a continuación; y si en el primero, que era de enca y sal, hizo cosas con el trapo rojo, pinchando estuvo detestable, y en el segundo torillo, no es por alabarle, estuvo desastroso también.
Fracaso completo el de Martincho en el día de ayer.
Y entremos en la última parte del espectáculo, o sea la lidia de cuatro becerros, sin picadores, que habían de ser estoqueados en competencia por dos valencianos, Guerrillero y Crespillo, y dos sevillanos, Casafés y José Ramos.
Casafés, que ya había actuado como sobresaliente en la novillada con picadores, quedó muy bien en el morucho, colorado, grandísimo, que le tocó en suerte.
Se lució con el capote; se adornó con la muleta, demostrando estilo de buen torero, y si no mató pronto a aquel bicho, que tenía mucho que matar, entró bien siempre y con valentía. Escuchó al final de su faena merecidas palmas y dió vuelta al anillo.

Aguas únicas para el Hígado, Estreñimiento, Disenteria, Neurastenia y Artrismo. Servicio completo moderno de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

Precio de las habitaciones

HOTEL DE ENTRADA.—Todas las habitaciones, a razón de una peseta por cama. HOTEL DE BAÑOS.—Habitaciones de una cama, de 1 a 3 pesetas. De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación. GRAN HOTEL.—Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas, a 4 pesetas cada habitación. Las de dos camas, de 9 a 9'50, a 8 pesetas habitación.

COMPANIA VALENCIANA de vapores correos de Africa. SERVICIO DE BARCELONA. Salidas fijas todos los jueves y sábados a las 8 de la tarde.

LA ARTILLERIA DE LA HIGIENE. Lo mismo que el cañón mata a los enemigos de la Patria, mata el ALQUITRAN-GUYOT a todos los malos microbios, que son LOS ENEMIGOS DE NUESTRA SALUD y aun de nuestra vida.

Línea de Pinillos. Viajes rápidos.—Telegrafía sin hilos. Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas. SALIDAS DE VALENCIA directo para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Pension Hotel. Gran casa de viajeros. Nave, 15. Esta casa, situada en la calle de las Comedias y a pocos pasos de la calle de la Paz, Barcala y Gloria, dispone de magníficas habitaciones, todas con baño a la calle, luz eléctrica, cuarto de baño, w.c., closet y timbre.

Almoneda. El día 17 del corriente mes de Mayo y siguientes, de 3 a 7 de la tarde se situará en la plaza de Mariano Barahona, antes de la Puerta de San Juan, un lote de ropas damascos de seda, muebles y cuadros al óleo antiguos, armas antiguas de todas clases, entre las cuales hay varios cañoncillos de bronce, pistolas de chispa, sables, floretes, machetes, gran variedad de lanzas, arcas y flechas, armaduras, coronas y cascos, barguetes y mayolitas antiguas, una colección de conchología y otra de monedas y medallas, idólas de madera, bronce, hierro, marfil y piedra y otros muchos objetos además una biblioteca compuesta de unos 5.000 volúmenes, a cargo del corredor colegiado D. Francisco Canut Calvo.

Ganará dinero usted. Tiempo a la vez, si compra generos en los almacenes de salidos, calle de la Sangre, núm. 15, enfrente al Ayuntamiento.

El uso del Alquitran-Guyot, atada mejor para evitar todo error es fijar la en la etiqueta que, si es del verdadero Alquitran-Guyot, lleva el nombre de Guyot impreso en grandes letras y su firma en tres colores: violeta, verde y rojo, al bies, así como las señas: Maison L. FREIRE, 19, rue Jacob, Paris.

Subasta de dos edificios. Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle de Santa Teresa, núm. 9, pral., teléfono núm. 588, en el despacho del notario D. Manuel Brugada, plaza de Mariano Barahona, 1, entrase, se subastarán y rematarán, si las posturas fueren aceptadas, el día VEINTINUEVE del actual, a las diez y ocho horas, las fincas siguientes:

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía. HIJOS DE NOGUES. Calle de Sorní, 2, enfrente al Grao, Huella de Positania.

LUIS FARINETTI. Los Confites Lamber dan a las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los dolores que curan radicalmente las Estreñeces, Presbiterios, Catarras, Cistitis, Cálculos, Incontinencia de Orina, etc. Una caja de Confites Lamber con la debida instrucción, pesetas 4'00.

Gran liquidación. Por reforma de local, se liquidan toda clase de aparatos de electricidad, a precios increíbles: lámparas de filamento ni filicio, Irrompibles, a una peseta. Francisco Chabro, Puerta Queral, letra A, lampistería, junto al café Habana.

A los enfermos de la vista. Clínica de enfermedades de los ojos. D. Rafael Siverra. Único procedimiento en Valencia que cura SIN QUIERER las Cataratas, Granulaciones, Manchas, Deformación de retina, Presbiterio, Miopía y Visiones dobles, quitando el cansado de los ojos y evitando la necesidad de llevar lentes.

Carabaña. De venta en todo el mundo. Dirección y oficinas: Lealtad, 12, Madrid. Proprietarios: Vda. e hijos de R. J. Chavarri.

CONFITES LAMBER. ENFERMEDADES URINARIAS. ROOB LAMBER. ENFERMEDADES DE LA SANGRE. Los Confites Lamber dan a las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los dolores que curan radicalmente las Estreñeces, Presbiterios, Catarras, Cistitis, Cálculos, Incontinencia de Orina, etc. Una caja de Confites Lamber con la debida instrucción, pesetas 4'00.

Canas. Quien las tiene es porque quiere; usando el Tinte Egipcio desaparecen inmediatamente. Precio 1'50 pesetas. De venta: Farmacia de Las Estacas, Mercado, núm. 40.

No sufrirá el niño y tranquilizaréis vuestra conciencia! Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea.

Cura gratuita de los ojos. Todos los días, de 9 a 10, en la clínica del Dr. Vidano, calle de Salvá, 14, (detrás de la Universidad).

Episodios de... DENTINA CAÑIZARES. Antes de tomar la DENTINA CAÑIZARES. Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos.

Paradojeando.

Estos confundidos, ¿verdad? ¿Cómo vivir en un país de régimen parlamentario. Así lo dice el Santa María de reudes, epitome sine qua non de toda licencia en Derecho. También dice el parecer de la Historia de España que aprende fuera del Instituto, porque se estudia aquí solo suele alcanzar a Fernando VII, sino para en Felipe en Vano aquél y ésta se equivocan. Digo, me rece...

De modo, que hay hombres. No sino varios. Y todos ellos quieren acogerse al mismo pueblo; no a los viciosos donde deliberan sus intintos representantes. La verdad, esto es fuerte. Todos los oradores citados son vorosos parlamentarios y parlamentarios esto es, columnas y defensores a la vez sistema; uno tan sólo le repudia. Por eso explicamos fácilmente la decisión de Mella de descender a los comicios populares. Pero cuanto a los demás...

No lo entendamos. Aquí como en muchas ocasiones, hace caer la 16.º ciertos caudillos; y conste que no a todos a todos. No aludimos, por ejemplo a García Prieto, que siempre ha vivido en la lógica. Y menos aludimos a Mella que siempre ha vivido con exceso de lógica y que habla en la calle después de haber perorado, recio y altivo, en el Parlamento. Aludimos concretamente a ese Lerroux ese Melquiades, erigidos siempre en peaces del parlamentarismo, y ahora me preciativos y aun olvidadizos para con el Parlamento, rogocios de este espectáculo. El os muestra, con mayor elocuencia que otro ninguno, el fracaso de ese parlamentarismo, por lo menos el del parlamentarismo español, en el cual nadie cree ya ce largo rato. Fijaos bien: si todos los cursos que ahora se han pronunciado o nunciaron, hubiesen visto la luz pública el Congreso, la mayor parte de los folios los habría escuchado indiferentemente, sin concederles mayor importancia, estas horas no nos acordaríamos de ellos... y cáitate, lector, que yo solo como recuerdo vivo de uno, el de Manuel de ligeras fantasmagorias a cuenta de la Historia encerradas en otro, el de Melquiades.

Pero se ha dicho ante el público y plican y triplican su fuerza de repercusión. Lo cual quiere decir que va gran dificultad de hablar ante ciudadanos a discusiones que ahora se han pronunciado o nunciaron, hubiesen visto la luz pública el Congreso, la mayor parte de los folios los habría escuchado indiferentemente, sin concederles mayor importancia, estas horas no nos acordaríamos de ellos... y cáitate, lector, que yo solo como recuerdo vivo de uno, el de Manuel de ligeras fantasmagorias a cuenta de la Historia encerradas en otro, el de Melquiades.

Episodios de... DENTINA CAÑIZARES. Después de tomar la DENTINA CAÑIZARES. Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos.